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EDITORIAL 

Krásný adventní čas přeji každému, kdo právě teď 
čte Ochozský zpravodaj.
Ve chvíli, kdy píšu tyto řádky, máme zpravodaj 
kompletně nachystaný. Toto je taková poslední tečka, 
kterou jsem si nechala na konec. Uzavíráme nyní nejen 
celý rok 2025, ale i další čtyřčíslí tohoto periodika, které 
pro vás s celou redakční radou chystáme. Za to, že to 
se mnou stále táhnou dál, jim chci poděkovat. Velice  
si vážím této spolupráce. Takže Terko, Hani, Vojto 
a Veru – děkuji!
V každém čísle vás chceme informovat o tom, co 
je podle nás důležité vědět – co nám může život 
v obci omezit či naopak ulehčit. Zároveň se snažíme 
vyzdvihnout vše zajímavé, co se kolem nás objeví. 
Nezapomínáme ani na události, kterých se často 
účastníte a které mají v naší obci už mnohaletou 
tradici. Pokud však máte pocit, že vám v obsahu něco 
chybí, dejte nám prosím vědět. Ne vždy dokážeme 
pojmout vše, ale věřte mi, že to děláme tak, jak nejlépe 
v danou chvíli umíme a můžeme.
Dovolte mi, abych vám do nového roku, který nás  
za pár dní čeká, popřála co nejvíce rozzářených dnů. 
A teď nemluvím jen o sluníčku, které jsme skrze mlhu 
už skoro dva týdny neviděli. Přeji vám, ať jsou vaše  
dny naplněny zajímavostmi, úspěchy a radostí 
z maličkostí. Užijte si i adventní čas, který nám 
každoročně připomíná, že bychom měli zpomalit, 
potkat se s blízkými a zavzpomínat. 

Těším se na společná setkávání v dalším roce.
Krásné svátky.

Za redakci vás srdečně zdraví
Tereza Vaculíková

šéfredaktorka zpravodaje
zpravodaj@ochozubrna.cz
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Vážení spoluobčané, milí čtenáři 
vánočního zpravodaje,
blíží se nejkrásnější období roku – čas 
vánoční. Je to chvíle, kdy se zpomalí 
každodenní shon, kdy se více než 
jindy ohlížíme zpět a zároveň s nadějí 
hledíme dopředu. Ráda bych vám 
proto na prahu těchto svátečních  
dní poděkovala za spolupráci 
a podporu, kterou naší obci během 
celého roku věnujete.
Uplynulý rok přinesl řadu výzev 

S koncem roku přichází přirozená 
chvíle k zastavení a ohlédnutí se  
za tím, co jsme společně zvládli. 
Pojďme si společně ty nejvýznamnější 
události připomenout. 
V průběhu roku proběhla řada 
investičních akcí zaměřených na 
zlepšení infrastruktury i životního 
prostředí. Vyměnili jsme veřejné 
osvětlení za úsporné LED, vznikl  
biotop V Luhu a několik tůní.  
Intenzivně se řešila budoucnost 
rybníku Pod Hádkem, který je ve 
vlastnictví města Brna.  

Slovo starostky

Malé ohlédnutí za rokem 2025  
a co nás čeká v roce 2026

i mnoho radostných okamžiků. 
Společně jsme dokázali uskutečnit 
několik důležitých projektů a potvrdilo 
se, že tam, kde lidé drží pospolu, může 
vznikat něco skutečně hodnotného. 
Velmi si vážím všech, kdo se aktivně 
podílejí na dění v obci – ať už 
v místních spolcích, ve škole, v kultuře, 
sportu či dobrovolnictví.
Přeji vám, aby letošní Vánoce byly 
plné klidu, porozumění a blízkosti 
vašich nejdražších. Ať najdete čas 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

na odpočinek, radost i na to, co vás 
naplňuje. Do nového roku vstupme 
s optimismem, chutí tvořit a silou být 
si vzájemně oporou.

Za celý obecní úřad vám přeji krásné 
a požehnané Vánoce  
a úspěšný rok 2026!

Eva Drochytková,
starostka

Veškeré informace a aktuality v obci můžete nalézt na:

www.ochozubrna.cz #ochozubrna #ochoz_u_brna

Věnovali jsme pozornost opravám 
místních komunikací. Nový povrch 
získala komunikace V Luhu a na 
Vápenické. Podařilo se prosadit 
rekonstrukci krajské silnice II/373 
v souvislosti s opravou ulice Fryčajova. 
Naše jednotka SDH získala novou 
cisternu, proběhla sanace márnice, 
na které v příštím roce naváží 
dokončovací práce. 
Usilovně se pracovalo i na 
projektových dokumentacích: 
revitalizace návsí, ulice Obecká, 
propojení cyklostezek mikroregionu 

Časnýř, chodník k zahradnímu 
centru s napojením na cyklostezku, 
polyfunkční objekt vedle sokolovny, 
pumptrack a další.
Novinkou se stalo i zavedení obecní 
policie ve spolupráci s obcí  
Bílovice nad Svitavou. 

A co nás čeká v roce příštím?
Největší investiční akcí roku 2026 
bude rekonstrukce dolní Ochozské 
návsi, u které již nyní probíhá výběr 
zhotovitele. Tato stavba nevyhnutelně 
zasáhne do běžného života občanů 
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Od 1. prosince 2025 nabyla 
účinnosti novela zákona 
o pyrotechnice, která výrazně 
omezuje používání zábavní 
pyrotechniky. Nově je zakázáno 
odpalovat jakoukoliv pyrotechniku 
v okruhu 250 metrů od 
chráněných objektů, jako jsou 
nemocnice, domovy pro seniory, 
útulky, ZOO či registrované chovy 
zvířat a další vymezené lokality.
Povolena zůstává pouze kategorie 
F1 (např. prskavky a malé fontány).
Ministerstvo zemědělství zveřejnilo 
mapu s přehledem zakázaných  
zón – najdete v ní i celý katastr  
naší obce. 
 
Děkujeme, že pravidla 
respektujete a jejich dodržováním 
chráníte své okolí, domácí 
mazlíčky i volně žijící zvířata.

Novela zákona o pyrotechnice:  
důležité upozornění pro občany

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

-ou-

Za obec  
Eva Drochytková, 

starostka

a promění místo ve staveniště. 
Bude proto zapotřebí notná dávka 
trpělivosti a pochopení. Věříme však, 
že výsledná podoba návsi výrazně 
zkvalitní život v této lokalitě a přinese 
nové možnosti pro její využití.
V listopadu byl vysoutěžen dodavatel 
na re-use centrum, jehož uvedení 
do provozu očekáváme v první 
polovině roku. Dokončena by měla 
být také aktualizace strategického 
plánu obce a vznikne Akční plán pro 
udržitelnou energii a klima.  
 
Podrobnosti k těmto dokumentům 
najdete na následujících stránkách 
zpravodaje. Jejich skutečný přínos 
bude záviset také na vašem zapojení 
do dotazníkového šetření  
a veřejného projednávání – proto  
již nyní děkujeme všem, kteří se 
aktivně přidají.

Připravujeme také řadu menších 
projektů, o nichž Vás budeme 
průběžně informovat v dalších číslech.
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NOVÁ NOČNÍ LINKA: 
NOČNÍ AUTOBUS x94 

Aktualizace Programu rozvoje  
obce Ochoz u Brna

Možná si ještě někteří vzpomenou  
na konec roku 2023, kdy došlo ke 
zrušení nočního nadstandardního 
spoje linky č. 201, která jezdila 
v pátek a sobotu, avšak ne v moc 

atraktivním čase. Důvod pro zrušení 
byl jednoznačný – nemožnost posunu 
času odjezdu z Brna způsobovala 
malou vytíženost spoje, náklady na 
jeho udržení však neúměrně rostly.  

To byl důvod, proč od financování 
tohoto spoje odstoupily postupně 
obec Křtiny, Březina i naše obec.
Přesto se myšlenka nočního spoje 
nezatracovala, jen nebyl vhodný 

Obec Ochoz u Brna pracuje na 
aktualizaci Programu rozvoje obce, 
který slouží jako důležitý strategický 
dokument určený k plánování rozvoje 
na několik příštích let. Tento program 
pomáhá stanovit priority – od rozvoje 
infrastruktury, bydlení a dopravy až po 
péči o životní prostředí, volnočasové 
aktivity a komunitní život. Je to 
dokument, který má přímý dopad  
na kvalitu života nás všech.
Děkujeme všem občanům, kteří se 
zapojili do pocitové mapy a podělili  
se o své názory na silné i slabé 
stránky obce. Vaše podněty jsou pro 
nás velmi cenné a stanou se součástí 
celkového vyhodnocení.
Nyní probíhá další důležitá část 
– dotazníkové šetření, které nám 
pomůže lépe porozumět potřebám 
obyvatel a stanovit konkrétní priority 
do budoucna. Prosíme proto všechny 
občany, aby si našli chvilku a dotazník 
vyplnili. Každý názor se počítá!
Společně můžeme vytvořit vizi  

Ochoze u Brna, která bude vycházet 
z potřeb a přání jejích obyvatel.
Děkujeme za spolupráci! 
 
Pro vyplnění tištěné verze je možné 
použít dotazník vložený do obecního 
zpravodaje a ten následně doručit 
do schránky Obecního úřadu Ochoz 
u Brna. V případě, že potřebujete 
ještě další dotazník, je možné si jej 
vyzvednout ve vestibulu  
obecního úřadu. 

On-line dotazník k vyplnění zde:

obec Ochoz u Brna

SECAP (Sustainable Energy and 
Climate Action Plan – Akční plán 
pro udržitelnou energii a klima) je 
strategický dokument, který obci 
pomáhá plánovat, jak snížit spotřebu 
energií, emise CO2 a jak se lépe 
připravit změnám klimatu.
Díky SECAPu může obec účinněji 
získávat dotační prostředky, zavádět 

Co je SECAP a proč ho obec připravuje?

-ou-

úsporná opatření a zlepšovat kvalitu 
života obyvatel. Cílem je vytvořit vizi, 
konkrétní kroky a časový plán – aby 
se obec rozvíjela moderně, šetrně 
k přírodě a dlouhodobě udržitelně.
V tomto ohledu hraje významnou  
roli i vaše spolupráce. Velice 
děkujeme, že se zapojíte do 
dotazníkového šetření.

On-line dotazník k vyplnění zde:
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za obec Ochoz u Brna, 
Eva Drochytková, starostka

partner, který by dokázal zajistit 
dopravní obslužnost v atraktivním 
čase a za přijatelnou cenu. Až nyní 
s vedením objízdné trasy ulice 
Fryčajova se naskytla nová příležitost,  
a to ve spolupráci DPMB, a.s., a obcí 
mikroregionu Časnýř ležících na 
této objízdné trase – byl tak zahájen 
provoz výlukové noční minibusové 
linky x94, která jezdí denně. 

Linka x94 pojede po trase Brno, 
Tomkovo náměstí (návaznost na 
linku N94) – Ochoz u Brna – Kanice 
– Řícmanice – Bílovice nad Svitavou – 
Brno, Obřany, sídliště. 
 
Zastavování v Ochozi u Brna, 
Kanicích a Řícmanicích
V těchto obcích zastavují spoje 
určené jízdním řádem: 

•	 spoj s odjezdem denně v 1:11 hod. 
z Tomkova náměstí (navazuje na 
spojení nočních linek u Hlavního 
nádraží v Brně v 1:00 hod.);
•	 spoj s odjezdem denně  

ve 23:42 hod. z Obřan, sídliště 
(navazuje na spojení nočních  
linek u Hlavního nádraží v Brně 
v 0:30 hod.). 

Ostatní spoje projíždějí úsek Tomkovo 
náměstí – Bílovice nad Svitavou bez 
zastavení. Řidiči nemůžou zastavit 
mimo zastávky příslušného spoje  
dle jízdního řádu. 
 
Cesta z Brna
Cestující mohou využít noční linku  
N94 z Hlavního nádraží (2. kolej)  
směr Obřany. Tento „rozjezd“ vyjíždí 
denně v 1:00 hod. 
Na zastávce Tomkovo náměstí  
bude přistaven minibus linky x94,  
který pokračuje směrem na Obřany,  
sídliště. Na Tomkově náměstí není 
nutné nikam přecházet, minibus 
odjíždí ze stejné zastávky. 
 
Cesta do Brna
Večerní minibus odjíždí denně  
kolem půlnoci. Po příjezdu na 
Tomkovo náměstí je nutné přejít  

na tramvajový ostrůvek na 
bezprostředně navazující „rozjezd“ 
linky N94. 
 
Tarif a odbavení
Na lince platí běžný Tarif IDS JMK 
s možností zakoupení jízdenky přímo 
u řidiče, v hotovosti nebo kartou. 
Na Tomkově náměstí je možný 
nástup všemi dveřmi, na ostatních 
zastávkách probíhá nástup předními 
dveřmi s kontrolou nebo prodejem 
jízdních dokladů řidičem.
V následujícím roce bude probíhat 
monitorování vytíženosti tohoto 
spoje a pokud se linka osvědčí bude 
zachována i do dalších let.
Děkujeme za spolupráci obcím 
mikroregionu Časnýř a DPMB, a. s. 
za nalezení řešení a vám přejeme 
pohodlné cestování.
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Letošní sedmé zasedání zastupitelstva proběhlo od 18:00 dne 22. září 2025 v prostorách obecního úřadu v Ochozi u Brna. 
Zvukový záznam je k dispozici k poslechnutí na webových stránkách obce. Zde si nyní můžete přečíst nejzajímavější body 
celého programu. 

•	 Usnesením č. 7/2025-05 bylo schváleno působení Základní školy DAR na katastrálním území obce Ochoz u Brna. 
•	 Usnesením č. 7/2025-10 zastupitelstvo žádá zastupitele města Brna, aby byl projednán převod pozemků parcel  
číslo 1319/1, 1319/2, 1344/2 v katastrálním území Ochoze u Brna na Českou republiku s právem hospodaření pro AOPK.  
Na těchto pozemcích se nachází rybník Pod Hádkem. Právě Agentura ochrany přírody a krajiny ČR je schopna 
garantovat jeho ochranu a dlouhodobou péči o okolní prostředí. 
•	 Usnesením č. 7/2025-11 schvaluje zastupitelstvo obce vítěze výběrového řízení na pořízení SECAP. Tím se stala 
společnost ASITIS s.r.o. s částkou 482 400 Kč bez DPH, tj. 583 704 Kč vč. DPH. Vzhledem k tomu bylo přijato následující 
usnesení číslo 7/2025-12 a vzniklo na dobu realizace projektu od listopadu 2025 nové pracovní místo na obci.

Osmé letošní zasedání zastupitelstva obce proběhlo opět v prostorách zasedací místnosti dne 20. října 2025 a to 
tradičně od 18:00. Po kontrole přijatých usnesení a schválení zapisovatelky se přešlo ke zprávám ze stavebního 
a sportovního výboru a následně k programu.

•	 Usnesením č. 8/2025-04 bylo schváleno vydání souhlasného vyjádření ke stavebnímu záměru „Polyfunkční objekt 
Ochoz u Brna“.
•	 Usnesením č. 8/2025-06 se schvalují nové stanovy Společenství obcí Šlapanicko (dříve dobrovolného svazku obcí 
Šlapanicko). Jejich znění je součástí přílohy zápisu ze zasedání.

Výběr z jednání zastupitelstva
Podzim 2025

Tereza Vaculíková

Oprava márnice na hřbitově: citlivá 
péče o významný prvek naší obce
Obec Ochoz u Brna v letošním roce 
přistoupila k dlouho potřebné opravě 
márnice na místním hřbitově. Tento 
objekt, který je důležitou součástí 
našeho pietního místa a zároveň 
hodnotným prvkem venkovské 
krajiny, prochází postupnou obnovou 
v souladu s dotačním titulem 
Ministerstva zemědělství „Údržba 
a obnova stávajících kulturních 
prvků venkovské krajiny“.
První a zásadní etapa – sanační 
práce – je v tuto chvíli úspěšně 
dokončena. Jejich cílem bylo 
především vyřešit dlouhodobé 
vlhkostní problémy spodních 
částí objektu a obnovit či nahradit 
hydroizolace tak, aby byla 
prodloužena jejich životnost na 
desítky dalších let. Odborný sanační 
zásah byl nezbytný zejména proto, 
že se na omítkách, především ve 
spodních partiích stavby, projevovaly 

různé typy vlhkostních poruch 
a místy se objevovaly sanitry, které 
postupně narušovaly povrchové 
vrstvy. Z tohoto důvodu si práce 
žádala maximálně citlivé činnosti 
údržbového charakteru, které mají 
stavbu stabilizovat a ochránit bez 
narušení původní podoby. 

Celý projekt je realizován i díky 
finanční podpoře Ministerstva 
zemědělství. Dotace činí 199 920 Kč, 
přičemž celkové náklady na tuto 
etapu opravy dosáhly 285 600 Kč. 
Zbývající část financovala obec ze 
svého rozpočtu. 
Rádi bychom zároveň poděkovali 
firmě LLstav, která opravu provedla. 
Práce probíhaly pečlivě, odborně 
a s respektem k charakteru stavby, 
což významně přispělo k úspěšnému 
průběhu celé sanace. Po dokončené 
sanaci bude obec pokračovat ve 

zvelebování celého prostoru hřbitova. 
Na vlastní náklady zajistíme opravu 
fasády márnice, a postupně budeme 
realizovat i další úpravy, které přispějí 
ke kultivovanému a důstojnému  
vzhledu hřbitova.
Jen nás velice mrzí, že byla márnice 
krátce po dokončení úprav někým 
nevhodně a neuctivě „vyzdobena“. 
Buďte prosím všímaví a případné 
nevhodné chování, které by tento 
obnovený prostor znovu  
poškodilo, nahlaste.  
Děkujeme všem občanům za 
pochopení a trpělivost během 
prováděných prací. Věříme, že citlivá 
obnova márnice i celého hřbitovního 
areálu přispěje k tomu, aby toto místo 
zůstalo i nadále klidným prostorem 
k zamyšlení, úctě a vzpomínkám.

Alena Pírková
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VÁNOCE
Zpravodaj vycházející v předvánočním 
čase volal po odlehčených tématech 
se slavnostní atmosférou. Proto jsme 
se zeptali našich zastupitelů, jak 
tento výjimečný čas tráví oni. Jaké 
jsou jejich zvyky? Těší se na nějakou 
neobvyklou tradici? Nemají pro nás 
náhodou tip na zajímavou akci 
v okolí? 

Eva Drochytková, starostka
K našim tradicím patří především 
štědrovečerní večeře, kdy se sejdeme 
v širším rodinném kruhu u jednoho 
stolu, často přidáme některý 
z tradičních zvyků – skořápkové 
lodičky, krájení jablíček, rybí šupinku 
pod talíř, talíř navíc při štědrovečerní 
večeři a když se zadaří, tak i lití olova.
Z receptů se v naší rodině těšíme 
na dědovu vánočku. Recept má po 
prababičce a každý rok ji peče on. 
Lepší jsem nikdy nejedla a mám 
pocit, že v tom musí mít nějaký tajný 
fígl, protože mně se taková nikdy 
nepovedla. A to ani nemluvím o mé 
„vskutku povedené“ „kvádrové“ 
vánočce z domácí pekárny – chtěla 
jsem jen zadělat těsto, ale omylem 
jsem zmáčkla celý pečicí program 
a bylo nejen zaděláno, ale i upečeno. 
A zaplést vánočkové copy? To už 
opravdu nešlo.
Vánoční svátky trávíme aktivně 
i „lenošně“ – večer rozložíme sedačku 
a všichni na ní společně lenošíme 
a díváme se na pohádku nebo 
hrajeme stolní hry. Přes den zase 
rádi vyrážíme na výlety po okolí, 
za mrazu na brusle a při sněhové 
nadílce na běžky. Občas se objeví 
i nějaký bláznivý nápad, například 
výstup na východ slunce na Lysou – 
ne tu naši, ale beskydskou. Tradičně 
také pomáháme s přípravou 
pingpongového turnaje. Velkou 
radost nám každý rok dělá i celodenní 
silvestrovská vycházka s přáteli. 
 
A na jaké akce se už moc těším? 
Na Živý betlém v Ochozi – vždy 
netradiční krásné podání vánočního 
příběhu místním divadelním spolkem, 

Přeji všem spoluobčanům  
krásné svátky! 

Tereza Kučírková

AKTUÁLNĚ

které pohladí po duši a navodí tu 
pravou vánoční atmosféru. Je to 
také milé setkání se sousedy a večer 
23. prosince si už bez této akce ani 
neumím představit – tam pro mě 
začínají Vánoce. Svátky mám spojené 
i s již zmíněným pingpongovým 
turnajem (pravděpodobně 28. 
prosince) a na Nový rok se těším 
na tradiční „polévku štěstí“ na Bistru, 
kterou pro nás každoročně připravuje 
Staňa Janek (za což mu patří velké 
díky). Mimochodem, má ji opravdu 
výbornou. My ostatní k ní dodáváme 
už jen vlastnoručně vyráběné  
domácí pečivo. Jsem moc ráda  
za taková setkání a za ten společně 
strávený čas.
 
Přeji všem, ať jsou i ty letošní Vánoce 
pohádkově krásné, plné milých 
setkání a rodinné pohody. 

Alena Pírková, místostarostka
Na Vánocích mám nejraději chvíle 
klidu, kdy se celá rodina konečně 
sejde u jednoho stolu a nic nás 
netlačí. Každý rok se těšíme na 
společně strávené chvíle. 
Patří k tomu i naše drobná 
tradice: společné zdobení stromku 
a procházka na Štědrý den, která 
vytváří tu pravou atmosféru. Sváteční 
čas trávíme nejen doma, ale i aktivně 
– rádi vyrazíme na procházku do 
okolních lesů, abychom si odpočinuli 
od shonu. Letos bychom chtěli přidat 
společný výlet, aby byly svátky zase 
o něco zajímavější. A pokud hledáte 
tip na příjemnou akci v okolí, určitě 
stojí za to navštívit Moravské zemské 
muzeum a zhlédnout výstavu  
Tisíc tváří Amazonie.

Jiří Ševčík, finanční výbor
Mám rád nejen Vánoce, ale celé 
adventní období i závěr roku. Nejvíce 
jsem si svátky užíval, když byly naše 
dcery malé, a ještě věřily na Ježíška 
– všechno to chystání a občas 
i náročná logistika, aby Ježíšek 
zazvonil, naložil dárky, a přitom nebyl 
spatřen. Děti mívaly také různá 

vystoupení a besídky, bylo to hezké. 
Teď už je to u nás doma více než 
o dárcích spíše o pohodě a setkávání. 
Myslím, že každá rodina si kromě 
zvyků, které si rodiče nesou ze svého 
dětství, vytváří i vlastní tradice. U nás 
mezi ně patří například pravidelná 
návštěva vánočních trhů ve Slavkově 
u Brna, které mají krásnou atmosféru 
a jsou navíc spojeny s napoleonskými 
oslavami. Pokud se zadaří, vyrážíme 
mezi svátky alespoň na jeden den 
někam na lyžovačku. Samozřejmě 
k našim Vánocům patří i dobré jídlo. 
Na štědrovečerním stole nesmí 
chybět tradiční rybí polévka, kterou  
se moje manželka výborně naučila  
od své babičky a kapr s bramborovým 
salátem je klasika. Na cukroví si příliš 
nepotrpíme. Děti pravidelně pečou 
perníčky a vanilkové rohlíčky, taky 
vánočka podle starého rodinného 
receptu má své pevné místo. Už 
osmým rokem, od doby, kdy jsme  
se přistěhovali do Ochoze, je pro nás 
velmi milou tradicí Živý betlém na 
Bistru, na kterém jsme ještě nikdy 
nechyběli a vždy se na něj těšíme. 
Mým největším přáním je prožít 
sváteční dny v klidu a pohodě,  
ideálně se sklenkou dobrého 
červeného u krbu.
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Příběhy s vůní medu a dřeva
Doba Vánoc nás zavádí k tradicím 
a tím i do historie. Zimní období bylo 
dříve na venkově období domácích 
prací. Nejvíce oblíbené byly práce, 
co se daly dělat v teple, za kamny. 
Bylo zvykem dělat vše v jedné obytné 
místnosti. Teplem se velmi šetřilo, 
proto byly později tak revoluční výzvy 
prezidenta Masaryka k mládeži: 
Větrejte a cvičte! 
Za kamny se dalo dělat cokoliv. 
Zejména práce, děti musely být 
otužilé, jejich hry se většinou 
odehrávaly venku. Manuální práce 
bylo tenkrát tolik, že si to dnešní děti 
nemohou představit. Začínalo to ráno 
tím, že se musel nakrmit dobytek, 
potom zatopit a nanosit vodu, aby 
se dalo v zimě doma existovat. Po 
uvaření jídla začaly zimní domácí 
práce, které se lišily krajově i dům od 
domu. Známé je draní peří, předení 
a tkaní. Ale dělaly se například houně, 
na prodej a na zakrývání zpocených 
zvířat po práci, zhotovovaly se 
například dřevěné šindele – 
předchůdci pozdějších keramických 
tašek na střechy. Pletla se povřísla – 
provazy ze slámy, která se používala 
hlavně při žních na stavění mandelů 
(panáků) slámy, ale měla použití 
v domě po celý rok. Provazy a každý 
kousek tkané látky byly věci nákladné. 
Proto se také zhotovovaly věchty 
ze slámy na čištění a mytí všeho 
možného. Zhotovit správně věchet, 
aby držel při sobě a dal se třeba 
použít vícekrát, nebylo určitě  
nic jednoduchého.
Do vynálezu medometu se 
zhotovovaly také kláty – prastaré úly, 
vydlabané z kmenů stromů, často 
zdobené nápaditým vyřezáváním. 
Na prodej se kdysi dávno v teple 
jediné jizby šily boty, šaty, vyšívalo 
se, paličkovaly se krajky, odlévaly se 
svíčky. U nás v Ochozi se na konci 
19. století rozmohla domácí výroba 
perleťových knoflíků. V Senetářově na 
Blanensku vznikla v té době továrna 
na tyto knoflíky a domácí výroba 
expandovala do širokého okolí. Pořád 
bylo totiž jednodušší vydělávat si 

doma než cestovat za prací. Ještě 
před 30 lety se v Ochozi na mezích 
a tam, kde končíval odpad, který 
se nedal přidat do hnoje (nyní by 
se řeklo do kompostu), daly najít 
zbytky perleti z ražby knoflíků. Dnes 
je v Senetářově zajímavé muzeum 
knoflíkářské výroby. Obsáhlý článek 
k tomuto tématu byl v našem 
zpravodaji asi před 10 lety. V tomto 
článku vám mohu představit jinou 
starobylou výrobu, výše již zmíněnou. 
Jsou to včelí úly vydlabané z kmene 
stromu, lidově zvané KLÁTY.
 
V Řícmanicích totiž bydlí umělecký 
řezbář, restaurátor a pedagog, pan 
Roman Slaný. Ten kláty vyrábí.  
Jejich historie sahá údajně až někam 
do gotiky. Tyto včelí úly stávaly  
dříve u každého statku, či usedlosti, 
na zahradě nebo v sadu. Vyřezávali 
je obyčejní a zruční hospodáři. 
Pantátové, učitelé, řezbáři  
nebo stolaři. 
Jednalo se o kmen stromu vydlabaný 
z vnitřní strany. Některé byly také 
zcela holé, bez ozdob, ale řada z nich 
představovala postavy inspirované 
přírodou, mytologií, pohádkami, 
ale zejména vírou. V případech víry 
představovaly světce a patrony 
místních kostelů. Tyto postavy působí 
strašidelně, humorně i důstojně. 
Pokud to záměr vzezření postavy 
dovoluje, je v otevřených ústech 
vyřezávané postavy česno, jímž včely 
vlétají i vylétají. 
V současnosti se většinou v těchto 
replikách starých klátů včely 
nechovají. Působí jako krajinotvorné 
prvky a připomínají zručnost a fantazii 
našich předků. Můžete je vidět ve 
skanzenech, v parcích, v zámeckých 
zahradách. Například v zahradě 
rosického zámku je největší klát 
na Moravě, jeho autorem je právě 
Roman Slaný. 
Důvodů, proč se v těchto úlech nyní 
nechovají včely je více. Částečně jsou 
to hygienické předpisy a normy EU, 
kterým ale vyhovuje máloco. Myslím 
si, že hlavní bude důvod  

ten následující. Rámečky s medem, 
které se vkládají do medometu jsou 
z typických klátů moc malé. Aby se 
z rámečků mohl dnešním způsobem 
získat med, musely by být z hodně 
velkých stromů, nebo dělány uměle. 
Takto rozměrné kláty se už vyrábějí, 
v Čechách je vyrábí Radek Zdražil, 
ale musí být hodně nákladné, 
a manipulace s nimi značně obtížná.  
Pan Roman Slaný nám svými 
replikami představuje historii. Pochází 
ze stolařské rodiny, kde otec vedl děti 
k práci. Nyní už sám 10 let předává 
zkušenosti svým žákům na Střední 
odborné škole v Bosonohách. Vyučují 
zde i původní historické techniky. 
Kromě výroby klátů, je to i výroba 
původních dřevěných šindelů. Šindele 
se používají také na kuželové stříšky 
klátů. K výrobě těchto historických 
věcí na škole v Bosonohách často 
potřebují i repliky historických 
nástrojů a nářadí. Je to hlavně 
šindelářská kozlice, která dříve bývala 
na každé chalupě, na každém statku, 
dlabací nástroj česlice a šindelářský 
háček na zhotovování drážek šindelů. 
Na fb stránkách Romana Slaného 
lze najít i moc zajímavé video, 
kde představuje postup výroby 
dřevěných šindelů.
Zajímavý je také fakt, že na škole 
v Brně-Bosonohách pořádají 
různé kurzy pro veřejnost, třeba 
i kurz restaurování nábytku. Máte-
li doma staré židle značky Thonet, 
naučí vás, jak na ně, aby byly jako 
nové. Kurzy jsou víkendové, třídenní 
a mají v plánu své nabídky kurzů 
rozšiřovat. V plánu je také kurz pro 
tatínky s dětmi. Nejen, že sami oživují 
historii, řemeslo, ale naučí to také jiné, 
a přitom se mohou pěstovat rodinné 
vazby. A to je ten největší dárek,  
co si můžeme navzájem dát. 

Hana Šedá
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Moderní podvody 

V posledních letech se říká, že 
v našich životech přibylo lenosti, 
dospělí i děti tráví více času doma 
u počítače, sportování a volná hra 
v lese či ve vesnici pomalu upadá. 
Možná je to pravda, možná ne. Nyní 
ale nechci psát o lidech všeobecně, 
ale pouze o těch, kteří berou jiným. 
A ne, nedávají to chudým a hladovým. 
Jen si to obyčejně nechají. 
Proč jsem začala tento článek 
připomínkou lenosti a pohodlným 
životem? To proto, že i zloději jsou 
v posledních několika letech čím 
dál línější, zato agresivnější a jejich 
činy častější. Rozmohly se moderní 
podvody. Děje se to nám i lidem 
slavným. Opětovně volají a snaží 
se získat naše naspořené peníze. 
Bohužel jsou ale tak důmyslní, že jim 
to mnohdy vyjde. 
Existuje mnoho způsobů, já osobně 
mám za poslední 3 měsíce zkušenosti 
se třemi různými pokusy. 

Zeptala jsem se proto kriminalisty 
hospodářské kriminální policie 
z Královéhradeckého kraje, jestli 
nám přiblíží nejčastější způsoby 
podvodu? Sám si přeje zůstat 
v anonymitě.
Je důležité si uvědomit, že se jedná 
o organizované sofistikované skupiny, 
které se učí z vlastních chyb. Reagují 
na strach obětí o peníze a strach 
o blízkou osobu.  
Tzv. „falešní bankéři“ volají svým 
obětem a tvrdí, že se u nich v bance 
objevil někdo s plnou mocí a že 
si chce na jméno poškozeného 
vzít úvěr. Tento „bankéř“ nejčastěji 
navrhne dva kroky k vyřešení situace. 
Prvním je, že se účet zablokuje a po 
dobu vyšetřování nebude mít klient 
k dispozici žádné peníze. Následně 
přichází s bodem číslo dvě. Nabídne 
zřízení „záchranného účtu“, kam 
si může poškozený všechny své 
peníze uložit. Mnohdy ještě dodá, 

že by si měl sjednat úvěr, aby si ho 
nemohl sjednat údajný pachatel. 
A následně dojde k přeposlání 
peněz, které už poškozený 
s největší pravděpodobností 
nikdy neuvidí. Často jsou do 
celého procesu zainteresované 
další osoby – falešný pracovník 
ČNB, policista specializovaný na 
tento druh kriminality, pracovník 
banky z bezpečnostního oddělení 
a podobně. Většinu těchto podvodů 
doplňuje věta „hlavně nechoďte 
na pobočku banky, ten podvod 
jde nejspíše od nich a jsou v tom 
zapojeni“, případně vyvolávají strach 
a pod pohrůžkou povinnosti mlčet 
o probíhajícím případu donutí 
poškozeného nikomu nic neříct. 

Jak se můžu během takového 
pokusu o podvod zachovat?  
Je nějaký ideální postup?
Nejjednodušší způsob je na takovéto 
telefonáty vůbec nereagovat. Nikdy 
nikomu přes telefon nesdělovat 
osobní údaje. Nebavit se dál s danou 

osobou a obratem volat na oficiální 
linku své banky. U svého osobního 
poradce si pak informaci o možném 
zneužití účtu ověřit. Ale hlavně NIKDY 
neposílat své peníze na neznámé 
„záchranné“ účty. Vždy je lepší zavolat 
svému příbuznému (případně policii 
nebo svému bankovnímu poradci), 
a pokud si nejsem jistý, zkonzultovat 
možnosti, jak se zachovat. 

Jaké další techniky tito lidé 
v současnosti využívají?
Existuje způsob, který můžeme označit 
jako „investor“. Poškození většinou 
sami vyplní na internetu kontaktní 
údaje a projeví zájem o „investování“ 
– jedná se o falešné reklamy, kde se 
nabízí investice do různých komodit 
– nejčastěji energie. Na základě 
takto vyplněných kontaktních údajů 
se ozve člověk, který se představí 
jako „investiční poradce“ a po 
dohodě s poškozeným začne proces 
investování. První vklad bývá většinou 
ve výši kolem 6 000 Kč (či ekvivalent 
v EUR/USD). Tahle spolupráce je 

Fotografie od falešného kriminalisty

AKTUÁLNĚ

Lidé vydávající se za bankéře, policisty či poradce, kteří nám mají pomáhat. A přitom je jejich cíl opačný. Vylákají z lidí 
životní úspory, které mnohdy už nikdo neuvidí. Vysoké částky, nevystopovatelnost a důmyslné postupy jako z filmu  
už nejsou jen pouhou hollywoodskou fikcí.
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Tereza Vaculíková

dlouhodobá – poškozený dostane 
online přístup ke svému „investičnímu 
účtu“, kde může vidět, jak se daří jeho 
investicím – ten účet je samozřejmě 
nepravý, je vytvořen přímo na míru 
poškozenému – na účtu vidí, že 
investoval 6 000 Kč a například za 
týden tam má 10 000 Kč, za dva týdny 
14 000 Kč. Roste to nelogicky rychle – 
vše za účelem získání důvěry. Tento 
„investiční poradce“ je s poškozeným 
v pravidelném kontaktu výhradně 
přes whatsapp. Poškozený s vidinou 
rychlého zbohatnutí (protože vidí 
stoupající zisk na uměle vytvořeném 
účtu) začne posílat další a další 
vklady. Tohle může trvat klidně 
i několik měsíců – do doby, dokud 
nechce poškozený vybrat svoji 
investici. V tom případě nastanou 
určité „překážky“ výběru – například 
investiční poradce sdělí, že majitel 
účtu nemá „povolení k obchodování“, 
které je nutné získat pouze za peníze 
– takže poškozený zašle další peněžní 
prostředky. Těch „překážek“ může být 
spousta a vždy se dají vyřešit pouze 
penězi. Ve chvíli, kdy poškozený už 
nemá žádné finance, které by mohl 
zaslat (často ani ty vypůjčené), 
pachatel přestane komunikovat. 
Mnohdy jsou tito pachatelé tak 
vynalézaví, že v průběhu této 
„spolupráce na investici“ získají od 
poškozeného dobrovolně přístupové 
údaje přes nainstalovaný program 
na vzdálený přístup do celého PC. 
A to včetně přístupu k přihlašovacím 
údajům do bankovních účtů.

Na co si mám dát pozor, když na mě 
vyskočí takto lákavá reklama? 
Nevěřit na rychlé zbohatnutí. 
Nevyplňovat na internetu své 
osobní údaje, telefonní číslo 
apod. na serverech, které 
neznám a nedůvěřuji jim. Zamyslet 
se. Ověřovat informace – je 
pravděpodobné, že pokud je to 
podvod, na internetu už o tom někdo 
něco napsal. Je možné kontaktovat 
někoho, komu věříte a probrat to 
s nimi. Nikdo nenabídne zhodnocení 
v řádu desítek či stovek procent. 
Nezasílejte peníze na neznámé  
účty. Celkově nedůvěřuji osobě, 
kterou jsem nikdy neviděl a znám  
ji pouze z „online“ prostředí. Je potřeba 
si uvědomit, že kdyby mě někdo 
zastavil na ulici a řekl mi, ať mu svěřím 
své peníze, že mi je zhodnotí, nejspíše 
bych mu taky nevěřil – ve virtuálním 
prostředí to funguje stejně. Koho 
neznám osobně, tomu nedůvěřuji.

Je ještě jeden případ – nebo způsob 
podvodu. Slyšela jsem, že se často 
vydávají za členy rodiny. Můžete 
nám tuto situaci přiblížit?
Můžeme si to nazvat jako „rodinný 
příslušník v nouzi“. Nejčastěji (opět) 
přes whatsapp kontaktuje pachatel 
poškozeného, kdy se vydává za jeho 
blízkého příbuzného – většinou syn/
dcera – s prosbou, že nemá přístup 
ke svému telefonu a nutně potřebuje, 
aby poškozený uhradil z nějakého 
vymyšleného důvodu na daný účet 
určitou částku peněz. Opět je tu 
práce s lidskou psychikou – snaží se 
vzbudit obavy a chtějí poškozeného 
dostat pod tlak, aby moc nepřemýšlel 
a ihned jednal ve strachu o svého 
blízkého. V tuto chvíli je nejjednodušší 
kontaktovat dotyčného příbuzného. 
Vypadá to jednoduše a nejspíše 
o této situaci nebude vůbec vědět 
a v žádné nouzi nebude. S nastupující 
AI je pravděpodobné, že nám do 
budoucna může zavolat někdo,  
kdo po hlase bude k nerozpoznání 
od skutečně blízké osoby – v tomto 
případě je doporučeno si předem 
v rodině – např. rodiče s dětmi – 
dohodnout tzv. „bezpečnou otázku“ 

– dopředu se domluvit na otázce 
včetně odpovědi, na kterou nezná 
odpověď nikdo jiný. Otázka může být 
vymyšlená (Kolik prstů má na pravé 
noze náš dědeček Alfréd – stejný 
počet jako na pravé ruce) nebo  
může jít o reálnou otázku, která není 
běžná (Jak se jmenoval náš první  
pes – Žeryk) jde o to, aby otázka  
nebyla obecná, aby byla konkrétní 
a hodně specifická. Ve chvíli, kdy je 
otázka mezi příbuznými nastavena, 
tak není problém se při jakékoliv 
podezřelé situaci na tuto otázku 
zeptat s tím, že odpověď zná jen 
skutečně blízká osoba.  
A pak opět – neposílat peníze na 
neznámé účty. 

Jak bychom měli postupovat, 
když zjistíme, že jsme byli právě 
podobnými způsoby podvedeni?
Ukončit veškerý kontakt s pachatelem. 
Co nejdříve zavolat/navštívit pobočku 
banky, popsat jim situaci, aby ihned 
zablokovali bankovní účet (pokud 
nejsem schopen to zajistit jinak 
sám přes bankovnictví). Zablokovat 
platební karty. Bezodkladně volat linku 
158 nebo se osobně dostavit  
na služebnu PČR.
Pro ucelení všech informací bych 
rád dodal, že 99 % výše popsaných 
podvodů končí odložením pro 
neznámého pachatele. Komunikace 
přes whatsapp je nedohledatelná 
(proto ho využívají). Peníze, které 
jsou teď právě odeslané (pokud je 
nezablokuje banka) jsou v řádu minut 
pryč a to nenávratně. Policie ani lidé 
z banky takovéto situace nikdy neřeší 
po telefonu. Snažíme se s kolegy 
dělat maximum a pokud si lidé budou 
dávat pozor na výše uvedené situace, 
budou to mít pachatelé v budoucnu 
náročnější někoho takto oklamat.

Moc děkuji za informace pro naše 
občany, věřím, že nám velice  
pomůže si takto přečíst všechno 
pohromadě. Díky tomu můžeme  
být ostražitější i v tomto náročnějším 
období adventu.

AKTUÁLNĚ
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V dnešní době hodně řešíme odpady 
a nakládání s nimi. Hlavním cílem 
re-use centra je dát věcem (pro 
někoho už nepotřebným, ale funkčním 
a v dobrém stavu) druhou šanci. 
Nabídnout je dalším lidem, kteří  
by je dokázali využít dál.  
Jedná se o místo, kam mohou lidi 
zdarma přinést věci, které již sami 
nevyužijí (nábytek, nádobí, domácí 
potřeby, hračky…). A takové re-use 
centrum se bude nacházet v příštím 
roce i u nás, v Ochozi. Nyní  

Dýně. Dýně. Dýně a zase ty dýně. 
Bývají součástí podzimní výzdoby 
nebo chutného pokrmu. Na devátém 
ochozském Dýňobraní nechyběly 
jak krásně vyřezané dýně, které se 
následně proměnily ve výzdobu, 
tak i pochutiny z dýně. Letošnímu 
kulinářskému ročníku vládnul dýňový 
likér. Netradičního zadání se nezaleklo 
dvanáct soutěžících. K překvapení 
všech, měl každý likér jinou chuť, 
konzistenci i obsah alkoholu. Vítězem 
se stal likér od Katky Sopouškové, 
recept níže. Gratulujeme!
Všem soutěžícím děkujeme, že se 
zapojili a každým rokem zapojují  

RE-USE CENTRUM a co že to je?  

OCHOZSKÉ DÝŇOBRANÍ

se rozhoduje o dodavateli 
a přibližném termínu dodání. 
 
Jak re-use centrum funguje?
Přijde občan, který přinese předměty, 
které chce předat dál. Posoudí se 
jejich stav, případně se vyčistí, opraví. 
Následuje prodej. Předměty jsou 
vystaveny za symbolickou cenu. 
Výtěžek z těchto předmětů bývá 
použit na provoz re-use centra, 
případně na podporu neziskových 
organizací nebo sociálních služeb.  

do dýňové soutěže. I letos si výherci 
odnesli věcné ceny v podobě 
povlečení s podzimním motivem. 
Menší a zároveň zásadní změnou bylo 
místo konání. Setkali jsme se v areálu 
sokolovny, kde se podávala dýňová 
káva, podzimní dezerty, svařák, 
gulášová polévka a tradičně si každý 
opekl špekáček. Hladem a žízní nikdo 
netrpěl díky pečení a vaření hasiček 
a hasičů z ochozského sboru.
Děti, mimo svoji výtvarnou tvorbu 
z dýní, měly možnost se vyfotit 
v obměněném fotokoutku nebo 
získat pexeso, papírovou skládačku 
hasičského auta, případně i něco na 

Rozhodně to má smysl. V dnešní 
době přebytku a nadměrné 
spotřeby, je opětovné využití věcí 
jedním z nejjednodušších způsobů, 
jak člověk může přispět k ochraně 
životního prostředí. Re-use centrum 
je trend budoucnosti. Pomáhá 
snižovat produkci odpadu, podporuje 
a ukazuje, že staré věci mají stále 
hodnotu. Je to změna přemýšlení  
nad věcmi, které nás obklopují.

Veronika Chybová

Zhoř!
Sbor dobrovolných hasičů

zub. Účast byla na pozdější datum 
konání hojná, dokonce i počasí 
se na nás usmálo. Děkujeme, že 
máte Dýňobraní zařazené ve svém 
programu a navštěvujete nás,  
ať už s dětmi nebo i bez nich. Už teď 
se těšíme a srdečně zveme na  
10. ročník, na kterém si to jubileum 
trochu oslavíme. 

Přejeme krásné vánoční svátky.  
V roce 2026 pevné zdraví, a hlavně  
ať se zase všichni shledáme.

Foto Miroslav Šupálek
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Iva Hlušková

V neděli 23. 11. 2025 odpoledne se 
v Ochozi u Brna konala příjemná 
a voňavá akce s názvem „Nazdob 
si svůj perníček“, která přilákala 
opravdu pestrou skupinu účastníků – 
od nejmladších školáků až po místní 
seniory. Pro všechny příchozí byly 
zdarma připraveny perníčky různých 
tvarů, které pro nás napekla paní Iva 
Hlušková. Nechyběl teplý čaj, káva 
a malé občerstvení, aby se malým 
i velkým tvůrcům lépe pracovalo. 
Zájemcům s ochotou a trpělivostí 
radily zkušené perníkářky, paní Marie 
Borovičková, Iva Hlušková, Jana 
Žáčková, Adélka a Zuzka Lízalovy. 
Účastníci si mohli vyzkoušet různé 
techniky zdobení, od klasické  
bílkové polevy až po práci 
s barevnými zdobicími sáčky 
a drobnými dekoracemi. 
 
Nechyběly ani tipy na osvědčené 
recepty.  
 
Ten svůj nám poskytla paní  
Iva Hlušková:

Nazdob si svůj perníček 
Perníčky 
1 kg hladké mouky, 30 dkg 
moučkového cukru, 10 dkg másla,  
20 dkg medu, 4 vejce, 1 a ½ lžičky jedlé 
sody, 1 a ½ lžičky mletého koření (anýz, 
skořice, fenykl) 
Mouku a cukr prosejeme na vál, 
přidáme koření a jedlou sodu, 
uděláme důlek, kam nalejeme med, 
dáme máslo a vejce. Vše zpracujeme 
v hladké těsto a dáme odpočinout na 
několik hodin. Vykrájené tvary pečeme 
v dobře vyhřáté troubě. Po upečení 
potíráme rozšlehaným vejcem.
 
Na závěr si všichni své vlastnoručně 
ozdobené perníčky odnesli domů,  
ať už jako sladkou odměnu, nebo jako 
drobný dárek pro své blízké. Akce se 
setkala s velkým ohlasem. Ukázalo 
se, že společně strávené chvíle nad 
tvořením dokáží spojit obyvatele obce 
napříč generacemi. Komise  
pro seniory děkuje všem, kteří se  
do zdobení zapojili, a těší se na další 
společná setkání. Všem přejeme 
klidné prožití adventního času 
a mnoho radosti při přípravách  
na Vánoce. Eva Beránková

Recept výherního likéru od Katky Sopouškové:
1x středně velká dýně
2x slazené salko
2x smetana ke šlehání
4-5 zarovnaných lžic instantní kávy
1x kávová lžička skořice
1x kávová lžička perníkového koření
1/2 kávové lžičky sušených chilli kousků
druh a množství alkoholu dle chuti (já dala 100 ml rumu a 150 ml vodky)

Postup:
Dýni si očistíme, nakrájíme na měsíčky a v troubě na pečicím papíře upečeme 
do měkka. Pak rozmixujeme na opravdu hladké pyré. V hrnci se silným dnem 
si smíchejte salko, smetanu a koření. Na mírném plameni zahříváme, dokud 
se obě ingredience dokonale nepromísí. Následně přidáme instantní kávu, 
pořádně promícháme, a nakonec přidáme dýňové pyré. Odstavíme z plotny 
a přes jemné síto procedíme do větší mísy, kde necháme zcela vychladnout. 
Při chladnutí se na povrchu vytvoří pěna, kterou opatrně všechnu odstraníme. 
Nakonec znovu procedíme přes síto a přidáme alkohol dle chuti.
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Zájezd do severního Polska: od královské 
Varšavy po kouzlo Baltského moře

Do Varšavy jsme dorazili dopoledne 
a vydali se na prohlídku města, 
které bylo po druhé světové válce 
pečlivě a téměř zázračně obnoveno. 
Historické centrum bylo během 
druhé světové války téměř zcela 
srovnáno se zemí. Dnes stojí znovu 
– pečlivě a věrně postaveno podle 
dobových obrazů, maleb a fotografií, 
což jsme mohli vidět na vlastní 
oči. Je neuvěřitelné, s jakou úctou 
a přesností Poláci své hlavní město 
znovu vystavěli. 
Navštívili jsme Zámecké náměstí se 
sochou krále Zikmunda III., Královský 
zámek a malebné uličky Starého 
města se symbolickou sochou 
mořské panny. Prošli jsme městské 
hradby i katedrálu sv. Jana a zavítali 
do části Nového města. Důležitou 
součástí programu byla zastávka 
u Paláce vědy a kultury, jenž byla 
v poválečných letech nejvyšší 
budovou ve Varšavě. Nachází se 
zde také tragická kapitola polských 
dějin – Varšavské ghetto, kdysi 
největší židovské ghetto v Evropě. 
Večer jsme se ubytovali a doplnili 
síly na další den. Po snídani jsme 
se vydali na legendární bojiště 
u Grünwaldu, kde roku 1410 proběhla Jana Janková

Hrad Malbork Varhany v Olívii Pirohy

jedna z největších středověkých 
bitev mezi Řádem německých rytířů 
a spojenými vojsky Poláků a Litevců. 
Najdeme zde i zmínku o účasti Jana 
Žižky z Trocnova. Odpoledne nás 
čekal rozsáhlý hrad Malbork, největší 
cihlová pevnost světa a památka 
UNESCO. Rytířské sály, klenuté 
chodby i mohutné zdi dosahují 
neskutečných rozměrů. Večer jsme 
dorazili na pobřeží Baltu, kde jsme 
se po večeři ubytovali. Další den 
jsme navštívili elegantní Sopoty, 
kde jsme se prošli po nejdelším 
dřevěném mole v Evropě nebo jsme 
obdivovali oblíbený Křivý domek. Užili 
jsme si volný čas na promenádě či 
procházku podél pláže. Poté jsme 
přejeli do Gdaňsku – nádherného 
hanzovního města. Viděli jsme 
kostel Panny Marie, Zelenou bránu, 
Staroměstské nábřeží i památný 
přístavní jeřáb. Během dne jsme 
měli možnost ochutnat speciality 
polské kuchyně – především pierogi, 
žurek nebo zapiekanki, které k Polsku 
neodmyslitelně patří. Následující den 
s námi průvodce mimo plánovaný 
program zavítal do katedrály v Olívii, 
proslulé svými monumentálními 
varhanami, o nichž zpíval  

i Karel Kryl. Jejich zvuk patří 
k nejkrásnějším v Polsku. Dalším 
místem našeho putování byla Gdyně, 
odkud jsme se lodí přepravili na 
písečný výběžek Hel. Prošli jsme se 
městečkem po pobřeží až k majáku 
Hel. Zbytek odpoledne byl věnován 
možnostem v Gdyni, nákupům 
suvenýrů, posezení v kavárně, 
ochutnávce výborných koblih, které 
se nazývají paczki. Jsou to smažené, 
nadýchané koblihy, plněné vším, 
na co si jen vzpomenete a zdobí 
se cukrovou polevou. Velký obdiv 
vzbudily zakotvené lodě Dar Pomorza 
a Błyskawica. A přišel náš odjezd zpět 
do České republiky.  
 
Ráda bych vás pozvala na další 
zájezd – Chorvatské národní parky 
a koupání v Jadranu, který se 
uskuteční od 15. 6. do 21. 6. 2026. 
Čeká nás křišťálově čisté moře, 
dechberoucí přírodní scenérie, 
vodopády, jezera, krásná města 
jako Dubrovník, Mostar nebo Split 
i odpočinek v nejkrásnějších zákoutích 
Chorvatska. Těším se, že se na této 
nádherné cestě opět setkáme!

Náš pětidenní zájezd do severního Polska nabídl pestrou mozaiku historie, výborné polské kuchyně i přímořské atmosféry. 
Navštívili jsme jedny z nejvýznamnějších polských památek, místa spojovaná jak s hrdými kapitolami evropských dějin,  
tak i s tragickými událostmi 20. století.

SPOLEČNOST A KULTURA
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Zájezd na Svatý Kopeček  
a návštěva Olomouce

Krojové bohatství 

Svatý Kopeček

Katedrála sv. Václava

Farnost Ochoz u Brna uspořádala dne 
13. října 2025 poutní zájezd nejen pro 
farníky ale i zájemce, který nás zavedl 
na významné duchovní i kulturní místo 
– Svatý Kopeček u Olomouce. Svatý 
Kopeček patří k nejvýznamnějším 
poutním místům na Moravě. Jeho 
počátky sahají do 17. století. Podle 
tradice zde v roce 1629 olomoucký 
obchodník Jan Andrýsek nechal 
postavit malou kapli zasvěcenou 
Panně Marii poté, co byl vyslyšen 
v modlitbách za uzdravení své ženy. 

Ochozská chasa povznesla tradici 
Svatováclavských hodů návrhem 
a realizací obnovených ochozských 
krojů. Ochozský kroj má hned několik 
variant. Odlišně vypadá oděv pro 
svobodné, ženaté či vdané, liší se kroj 
sváteční a přespolní. Nejbohatším je 
kroj sváteční, svobodné dívky mají 
například taftové sukně, spodničky 
a na nich vyšívanou zástěru. Dále 
taftovou kordulu, rukávce s krejzlíkem 
a šátek s místním úvazem. K tomu 

Místo si brzy získalo oblibu mezi 
věřícími a počet poutníků rychle rostl. 
V letech 1669–1679 zde premonstráti 
vybudovali monumentální barokní 
chrám Navštívení Panny Marie, 
který se stal výraznou dominantou 
nad celou Olomoucí. Po příjezdu na 
Svatý Kopeček náš pan farář sloužil 
mši svatou, kterou doprovodila 
zpěvem ochozská farní schola. 
V krásném prostoru baziliky Navštívení 
Panny Marie panovala slavnostní 
atmosféra. Po mši jsme absolvovali 
komentovanou prohlídku. Navštívili 
jsme nejen hlavní prostor baziliky,  
ale i další významná místa, mezi nimi 
také svaté schody. Svatý Kopeček má 
také významnou papežskou stopu 
– v roce 1995 jej navštívil papež Jan 
Pavel II., který zde slavil mši a označil 
tento chrám za „Perlu Moravy“. Na 
památku jeho návštěvy je v bazilice 
uložena kapka jeho krve v ampuli, 
kterou si poutníci mohou prohlédnout. 
Po duchovním programu nás čekal 
společný oběd, během kterého jsme 
sdíleli dojmy a odpočinuli si před 
dalším programem. Následovala 
krátká zastávka v Olomouci, kde jsme 
navštívili největší katedrálu ve městě, 
katedrálu sv. Václava. Na závěr dne 
jsme se přesunuli do Muzea tvarůžků, 
kde jsme díky komentované prohlídce 
poznali historii této jedinečné 

a typicky moravské dobroty. Dozvěděli 
jsme se, jak se tvarůžky vyráběly dříve 
i jak se vyrábějí dnes. Nechyběla ani 
návštěva podnikové prodejny, kde si 
každý mohl zakoupit tuto „voňavou 
lahůdku“ domů. Výběr byl široký 
a mnozí si odvezli zásobu na delší 
dobu. Náš farní zájezd byl krásným 
spojením duchovního obohacení, 
poznávání a příjemné společnosti.  
 
Děkujeme všem účastníkům za milou 
atmosféru, která nás provázela  
celý den.

Jana Janková

nosí bílé punčochy a kotníčkové boty.
Údržba krojů je kapitola sama pro 
sebe. Po každých hodech se části 
krojů musí vyprat, vyspravit, vybělit 
nebo vyčistit. Rukávce a spodnice 
se musí naškrobit, dlouhé roky jsme 
využívaly pomoci pana Hemelíka 
z Líšně. Před pár lety se ale ukázalo, 
že množství krojů roste, a tak pan 
Hemelík uspořádal školení pro 
zájemce a zájemkyně z řad okolních 
chas. Kolem ochozských krojových 

hospodářek se vytvořila komunita  
žen nadšených pro folklór, a začaly 
jsme se učit. 
Při škrobení spodnic se tradičně 
používá pšeničný škrob. Sukně se 
do něj namočí, přenese se na stůl, 
a škrob se vetře do látky. Mokrá sukně 
se pak žehličkou vysušuje místečko 
po místečku. Vyžehlená „plechová“ 
spodnice se pak naskládá do 11-13 
úhledných záhybů. Přes počáteční 
nezdary jsem se prožehlily až k tuhým 
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Vzdělávání v obci
MATEŘSKÁ ŠKOLA

Co přinesl začátek školního roku v naší školce

Žehlení třikrát nazdar!

Lenka Chybová, Terka Slavíková, Broňka Vrbatová, Vlaďka Kočičková, 
Drahuška Chybová, Vendula Kučírková a Markéta Červinková

První zářijové dny bývají ve třídách 
školky plné emocí. Nejinak tomu bylo 
i letos. I když se řada dětí vrátila do 
známého prostředí, nebylo pro ně 
vše úplně stejné. Mnoho kamarádů 
a kamarádek, se kterými si před 
prázdninami pravidelně hrávaly, 
začalo navštěvovat základní školu 
a do školky nastoupily nejmenší děti, 
které si na nové prostředí teprve 
začaly zvykat. 
A nejen to bylo jiné. Ve třídě Sluníčka 
všechny přivítala nová paní učitelka 
a ve třídách Berušky a Motýlci se na 
děti těšily nové paní asistentky. Je 
tedy pochopitelné, že se občas pocity 
nejistoty objevily i u dětí, které školku 
dobře znaly. Naštěstí stačila troška 

a bělostným spodnicím, na které  
je radost pohledět! Pro dospělou 
chasu jsme na zářijové hody  
našily a naškrobily sadu třetích 
spodnic, které nadzvedávají dlouhé 
ochozské sukně. Výsledek jste mohli 
sami posoudit. 

Samostatnou kapitolou jsou dětské 
kroje, které jsou v Ochozi mezi dětmi 
i rodiči velmi populární. Pro minulé 
hody jsme došily 8 nových krojů pro 
slečny. S láskou jsme vybíraly barevné 
kombinace a těšily se, jak to bude 
děvčátkům slušet.

Teď nás zase čeká nové kolo. Plánujeme, které kroje upravíme a které 
došijeme nové. Moc bychom ocenily pomoc veřejnosti: ukázalo se, že na 
správné vyžehlení naškrobených spodnic jsou vhodné pouze retro žehličky 
našich maminek a babiček – suché žehličky ETA s příkonem 1200 W, 
bohužel se už nevyrábí. Pokud byste takovou nepotřebnou žehličku doma 
měli, budeme moc rádi, pokud ji chase věnujete (tel. 725 378 811). 

individuální podpory a několik her 
posilujících kamarádské vztahy a děti 
opět přicházely do školky s úsměvem.
A jaké byly začátky našich 

nejmladších? Zvyknout si na nové 
a neznámé situace a odloučit se 
od blízkých není pro děti snadné. 
Díky postupné adaptaci, laskavému 
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S pozdravem 
první a druhé třídy ZŠ Ochoz

Mgr. Burdová a 1. B

Blanka Doležalová

Halloween a Dušičky?

První pomoc trochu jinak

Pojďte se s námi podívat, jak se učí, 
když u nás straší a je Halloween. 
Spousta her a aktivit s hostinou, tak  
to má být. Pak i vzpomínání 
a rozjímání nad těmi, kteří už tu nejsou 
s námi. Nebojte se ani na Dušičky 
jsme nezapomněli. 

Všichni žáčci naší školy si aktivně 
vyzkoušeli základní postupy ošetření, 
obvazování, tišení bolesti, přikládání 
obkladů i komunikaci se zraněným. 
Víte, jak správně zastavit krvácení 
z řezné a tržné rány? Nebo jak 
postupovat při dušení se cizím 
předmětem? Děti už to ví a s klidem 
Vás ošetří, navíc s pěknou básničkou 
i správné telefonní číslo vytočí:  

„158 znám, policii zavolám. 155 doktor 
je tu hned. 150 hasiči, oheň  
jenom zasyčí.“  

Děkujeme paní záchranářce  
Ing. Lence Černochové  
a přejeme všem pěkný den.

přístupu pedagogů a úzké spolupráci 
s rodiči bylo slziček méně a méně. 
Děti se krůček po krůčku adaptovaly 
v novém prostředí, seznámily 
se s kamarády, poznaly radosti 
společných her a aktivit a zároveň 
si pozvolna vybudovaly bližší vztah 
k dospělým, se kterými tráví  
ve školce čas.
Spokojenost dětí a úzká spolupráce 
s rodinami jsou pro nás důležité. 
Pravidelně proto připravujeme akce, 
které umožňují dětem strávit společný 
čas s rodiči v prostředí školky.  
 
První letošní setkání se uskutečnilo 
v rámci akce s názvem „Uspávání 
broučků“. V jednotlivých třídách 
si děti společně s rodiči vyrobily 
broučky a lampiónky, a když bylo 
vše dokončeno, přesunuli se všichni 
k altánu na školní zahradě, kde bylo 
připraveno drobné občerstvení.  
A to už se setmělo a nastal čas uložit 
broučky k zimnímu spánku.  

Světýlková cesta nás dovedla 
k biotopu, kde už čekal pan Podzim. 
Děti mu přednesly básničku,  
našly úkryt pro své broučky a za 
odměnu dostaly malý dárek. 
Společné tvoření, kouzelný průvod  
se světýlky a setkání s panem  

Podzimem přinesly dětem hned 
několik radostných zážitků, které jsou 
důležité pro to, aby se ve školce  
cítily dobře.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
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Mgr. Eva Přikrylová

ZŠ Ochoz u Brna

Mgr. Anna Mikulenková
Mgr. Eva Klímová

(třídní učitelky 3. tříd)

Podzim u třeťáků

Bobřík informatiky

Logická olympiáda pořádaná Mensa Česko: 
postup do celostátního finále!

Podzimní měsíce byly u třeťáků 
opravdu pestré a plné zážitků.  
V rámci projektu Halloween a Dušičky 
jsme si povídali o obou svátcích, 
jejich tradicích, četli s porozuměním 
a počítali pavoučí násobilku. Žáci si 
také vytvořili vlastní lapbook, který 
celé téma hezky shrnul. Den jsme si 
navíc zpříjemnili výukou v maskách, 
což aktivitám dodalo hravý nádech. 
Velkým obohacením byl i výukový 
program zaměřený na první pomoc. 

V měsíci listopadu se žáci  
4. a 5. ročníku zapojili do národního 
kola informatické soutěže pro žáky 
základních a středních škol.  
Bobřík informatiky si klade za cíl 
seznamovat žáky s tím, co to jsou 
informatické úlohy a problémy, a že 
informatika není totéž co ovládání 
počítače. Soutěž je cílena na žáky 
se zájmem o svět technologií. Žáci 
během hodiny informatiky vyplnili 
soutěžní test, po jehož skončení se 
ihned dozvěděli, kolik získali bodů, 
a zda byli úspěšnými řešiteli. Mohli 
si také zkontrolovat své výsledky 
a stáhnout si diplom nebo  
pamětní list.  
Naši žáci dosáhli velmi pěkných 
výsledků ve svých kategoriích 

V pátek 7. listopadu 2025 proběhla 
krajská kola Logické olympiády. 
V kategorii A (3.-5. ročník) 
Jihomoravského kraje zazářil Albert 
Malý z 5.A, který se umístil na krásném 
3. místě a postupuje do celostátního 
kola! Krajské kolo proběhlo na Fakultě 
elektrotechniky VUT v Brně, kam se 
Albert probojoval mezi 50 nejlepších 
řešitelů ze základního kola.
Do finále se v každé kategorii 
probojuje jen 65 soutěžících z celé ČR.
Celostátní finále proběhne v pondělí 

Žáci si vyzkoušeli, jak postupovat při 
krvácení či dušení a seznámili se 
se základy resuscitace. Získali tak 
užitečné dovednosti, které se jim 
jednou mohou skutečně hodit. 
Ve výtvarné výchově jsme se 
věnovali tradici svatého Martina 
a žáci s nadšením vytvořili vlastní 
svatomartinské koně. 
Nezapomněli jsme ani na téma  
17. listopadu. S žáky jsme si přiblížili 
historické souvislosti, povídali si 

o významu svobody a demokracie. 
Při skupinové práci si žáci objasnili 
klíčová slova spojená s tímto  
státním svátkem.
A protože se blíží advent, pustili  
jsme se také do příprav na každoroční 
vánoční jarmark. Žáci tvořili s velkou 
chutí a jejich nadšení je vidět  
na každém výrobku. 

a objevilo se mezi nimi mnoho 
úspěšných řešitelů.  
Přeji všem soutěžícím,  

8. prosince 2025. Předchozí roky se 
finále Logické olympiády konala 
v prostorách Poslanecké sněmovny 
ČR, aktuálně se čeká na potvrzení, 
zda se letos uskuteční ve stejných 
prostorách nebo se přesune  
na jiné místo.
Děkujeme Albertovi za výbornou 
reprezentaci naší školy v krajském 
kole a přejeme hodně úspěchů 
v nadcházejícím celostátním kole.

aby se jim dařilo i nadále, a to nejen 
v informatice.
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Školní družina letos začala se třemi 
odděleními, přivítali jsme do svých 
řad dvě nové paní vychovatelky 
a osmdesát šest dětí. Dnes máme 
za sebou více než tři měsíce a zažili 
jsme spoustu družinových akcí 
a dobrodružství.
Již v září jsme měli stopovanou v lese, 
kterou pro nás všechny připravilo 
nejstarší oddělení Tygři. V říjnu si děti 
poměřily síly v běhu na fotbalovém 
hřišti, za který byly odměněny diplomy 
a medailemi. Další akcí v říjnu bylo 

Velkou radost nám udělal dlouhý 
lampionový průvod a všichni 
návštěvníci, kteří se k nám připojili 
na Svatomartinskou slavnost, 
která se konala v úterý 11. listopadu 
2025. Opět se vás sešlo tolik, že to 
vypadá na opravdový start tradice. 
A že není úplně snadné vykročit 
do tmy, na bahnitou cestu, do 
zimy a nečasu! Náš lampionový 
a lucerničkový průvod totiž opravdu 
vede do lesa. A cesta (a podle všeho 
i fotodokumentace) v takových 
podmínkách je vlastně už sama 
o sobě dobrodružstvím. Když se 
k tomu přidá stínové divadélko 
o svatomartinském příběhu, písně, 
ohýnek na opékání, čaj a úžasně 
dobré rohlíčky (o které je ale nutné se 

VZDĚLÁVÁNÍ V OBCI

Družinové ohlédnutí

Zprávy z lesa, zprávy z LESINKY

Svatomartinská tradice na jurtě i v lese

ochutnávání úrody ze zahrádek, 
výpěstky jsme následně využili při 
pečení štrůdlu a perníku.
Větrné podzimní dny jsme trávili 
pouštěním draků u lesa nad 
hřbitovem. Velkou akcí byl Halloween 
na konci října. Děti všech oddělení 
družiny se v rámci strašidelné stezky 
školou dostaly i do školního sklepa, 
který byl vyzdoben velmi strašidelně. 
Děti byly odvážné a převlečeny  
do krásných kostýmů došly až  
na konec, kde na ně čekala sladká 

odměna. Tuto akci pro nás připravilo 
oddělení Medvědů.
Na začátku listopadu jsme 
nezapomněli na Památku zesnulých, 
kdy jsme s dětmi navštívili místní 
hřbitov a zapálili svíčky.
Celý listopad byl ve znamení tvoření 
na tradiční vánoční jarmark pořádaný 
naší školou. Nyní už se všichni těšíme 
na vánoční svátky. Všem přejeme 
poklidné Vánoce v kruhu nejbližších.

Barbora Francová

rozdělit), tak je o zážitek postaráno. 
Děkujeme všem a za rok zas –  

úplně tradičně se vším všudy,  
co se osvědčilo. 
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Dárek do ztemnělých dnů: Adventní pohádka z lesa 

S koncem listopadu se ochozský les 
zahalil do mlhy, mrazu, nečasu. Vše 
ztichlo, jen tu a tam bylo slyšet, jak 
nad lesem krákají havrani. Lesklí,  
černí strážci zimy. 
Není divu, že se nikomu nechtělo 
vystrčit čumáček, tlapku, ani ocásek 
z teplého pelíšku. Víla Lesinka se 
v těchto dnech toulala lesem sama. 
A bylo jí z toho smutno. Stýskalo se 
jí po zvířecích kamarádech. A navíc, 
tak brzy se stmívalo... Tma usedala 
do kraje, sotva si víla odpočinula po 
obědě. Co pak dělat, takhle sama, 
v temném studeném lese? 
„Co naplat, že mi zima a tma nevadí, 
když všichni ostatní to vidí jinak? Co 
naplat, že i v těchto dnech je v lese 
zábava a tolik krás, ale nikdo ji nevidí,“ 
bědovala smutná víla v jeden večerní 
čas, kdy už soumrak zahalil vše okolo. 
Tu se ale na nebi zalesklo něco 
blyštivého, blížilo se to stále níž... Až to 
kolem zajiskřilo, zazvonilo a k uplakané 
víle se snesla hvězda. Jemně dosedla 
do mechu, tak, jak to hvězdy umí. 
Překvapená Lesinka hned utřela 
slzičky a nechápavě si hvězdičku 
v němém úžasu prohlížela.
„Když my, hvězdičky, slyšíme na zemi 
plakat vílu, tak jí musíme pomoct, 
to je jednou ve hvězdném zákoně,“ 
vysvětlovala hned. „Klárka, jmenuji se 
Klárka. A vím o tvém trápení Lesinko, 
koukám na ně už hezkých pár dní,“ 
dodala měkce, a vzduch byl opět plný 
nadějeplných stříbrných jiskřiček. Víla 
už byla úplně klidná. 
„Zvířátkům se nechce ven, do lesa, 
že?“ zeptala se hvězdička.
„Ano, ani na chvilku. Když jsem 
zaťukala na veverčí doupě, tak 
mi Zrzečka řekla, že do takového 
smutného lesa, kde nic nekvete, 
nezelená se a neševelí, že si hrát 
nepůjde,“ vysvětlila Lesinka a hned 
ještě dodala, že podobně pochodila 
u kolouška Kopýtka, u zajíčka Ouška 
i u brhlíčka Duháčka.
„No jo, jenže co s tím? Les potřebuje 
odpočívat, zima už je tady...“
„To vím, hvězdičko Klárko, jen mi to je 
líto. I v listopadovém lese se dá dělat 

Aneta Vidurová  

spousta věcí. Třeba zkoumat kalužinky. 
Otisknout kopýtka do bláta. Nebo 
hledat duběnky, co se schovávají 
pod listím... A vždycky si můžeme 
zpívat, tancovat, hrát si na babu...“ 
povzdechla si Lesinka.
„A co je vylákat ven z pelíšků? Co  
jim připravit překvapení?“ uvažovala 
Klárka a šibalsky se podívala na 
smrček, který rostl poblíž. Pohladila 
udivenou vílu, projiskřila mlhavý 
vzduch kolem a frnk, rovnou  
zpátky na nebe. 
Netrvalo to dlouho, možná jen coby 
jedno vílí nadechnutí, a z oblohy se 
začalo snášet nespočet hvězdiček, 
celý hvězdný déšť. Jedna stříbrná 
kráska za druhou jemně usedaly na 
větve smrčku. A jak jich přibývalo, 
rozsvítil se stromeček tak krásně, že 
Lesinka nemohla uvěřit vlastním očím. 
Když si víčka promnula vílími prstíky, 
rozesmála se doširoka a začala 
zpívat lesní písničku. Tak veselou 
a radostnou, že přilákala  

zvířátka ze široka, z daleka. 
Na palouček se zvědavě přihnala 
veverka Zrzečka, zajíček Ouško, 
koloušek Kopýtko, brhlík Duháček 
i další lesní kamarádi. Když uviděli 
rozsvícený, překrásný smrček,  
rozzářila se i jejich očka. Najednou 
přestalo vadit, že je všude mlhavo, 
vlhko a tma. Najednou se všem chtělo 
koukat se na tu krásu, dovádět, hrát 
si spolu a tancovat kolem stromečku. 
Najednou všem bylo pohromadě  
tak hezky, že spolu u hvězdného 
svítivého stromku pobyli až dlouho  
do noci. Najednou se těšili na každý 
další večer a na každé další setkání. 
Večer, co večer se totiž hodné 
hvězdičky snášely na větve stromku 
a svítily zvířátkům do adventního 
času. A to až do velkého, důležitého, 
kdy se zase začalo do kraje vracet 
světlo. Ale to už je jiný příběh, 
kamarádi.  

VZDĚLÁVÁNÍ V OBCI



22

ZÁJMOVÉ SPOLKY A SDRUŽENÍ

Z OCHOZSKÉ FARNOSTI
CHRÁM SV. VÁCLAVA VÁS VÍTÁ

VÁNOCE JSOU ZA DVEŘMI

V našem chrámu jste vítáni všichni, svobodní i žijící v manželství nebo 
partnerství, rodiče i bezdětní, ovdovělí, rozvedení, lesby, gayové, nevyhranění 
nebo prostě jiní a samozřejmě i děti a mládež všeho věku.
Jste vítáni všichni, ženy i muži, staří i mladí, zdraví i nemocní, chodící po svých 
i jezdící na vozíku, mámy potřebující nakojit i tátové, kteří se chtějí někam uklidit.
Jste vítáni všichni, smutní i veselí, slabí i silní, chudí i bohatí, všichni, kdo tvrdě 
pracujete, i všichni, kdo práci hledáte, všichni, kdo nemáte střechu nad hlavou, 
i všichni, kdo jste na čemkoliv závislí.
Jste vítáni všichni, ať už přicházíte každý týden, jednou za deset let nebo úplně 
poprvé, ať jste se přišli pomodlit, nebo jen tak porozhlédnout.
Jste vítáni všichni, protestující i spokojení, levičáci i pravičáci, tradicionalisté 
i novátoři, milovníci tofu i milovníci zvěřiny.
Jste vítáni vy všichni, kdo nemáte rádi náboženství, církev, místního faráře, 
biskupa nebo papeže, ale samozřejmě i vy všichni, kdo je rádi máte.
Vítáme všechny zblízka i zdaleka, farníky i farnice, poutníky i poutnice, turisty, 
hledače, pochybovače…
A zvlášť srdečně vítáme Tebe!

Vánoce jsou pro křesťany především 
oslavou narození Ježíše Krista – 
okamžiku, kdy se Bůh stává člověkem, 
přichází do světa v prostotě a pokoře, 
aby lidem přinesl naději, světlo 
a lásku. Tento příběh z Betléma, 
odehrávající se v chudé stáji, 
připomíná, že skutečná velikost  
se neměří bohatstvím či mocí,  
ale schopností darovat sebe  
sama druhým.
V dnešní době, kdy jsou Vánoce 
často spojovány s nakupováním 
a shonem, může být právě návrat 
k jejich původnímu poselství cestou 
k opravdové radosti a pokoji. Narození 
Krista je pozváním ke ztišení – k tomu, 
abychom se zastavili, podívali kolem 
sebe a otevřeli srdce lidem,  
kteří nás obklopují.
Vánoce jsou časem setkávání – 
s rodinou, přáteli, ale i se sebou 
samými. Připomínají nám, že největší 
dary nelze koupit: jsou to láska, 
porozumění, přijetí, schopnost 
odpustit a sdílet. V prostotě Betléma 
můžeme znovu objevit to, co je 
podstatné – že smysl lidského  

Ochozská farnost

života se naplňuje tam, kde je 
přítomná láska.
Srdečně Vás zveme k prožití vánoční 
radosti při společném slavení Vánoc 
v kostele sv. Václava: 

Štědrý den – 24. prosince v 16:00 hod
Slavnost Narození Páně – 25. prosince 
v 10:45 hod
Svátek sv. Štěpána – 26. prosince 
v 10:45 hod

Svátek Svaté rodiny - 28. prosince 
v 10:45 hod
Silvestrovská - 31. prosince v 16:00 hod
Novoroční - 1. ledna v 10:45 hod
 
Přijďte se společně radovat a prožít 
chvíle ztišení, společenství a naděje.
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Kurz Alfa – o víře a smyslu života

Oslavy 130 let SDH Ochoz u Brna

Pavel Wawracz

Je křesťanství nudné, nepravdivé 
nebo zbytečné? Nemáme hotové 
odpovědi, nepřesvědčujeme, ale 
ptáme se společně po smyslu života.  
Zveme Vás na Kurz Alfa  
(www.kurzyalfa.cz), který je praktickým 
úvodem do současného křesťanství.
18 milionů lidí, kteří kurzy Alfa 
absolvovali v restauracích, církvích, 
obývacích pokojích nebo věznicích, 
napříč všemi křesťanskými církvemi, 
získali zkušenost, že křesťanství má 
co říci každému, kdo poctivě hledá 
duchovní přesah ve svém životě.
Snažíme se každý večer připravit tak, 
abychom se tam všichni cítili dobře. 
Zveme nejen k přednáškám, ale také 
na dobrou večeři. Po kávě a zákusku 
diskutujeme ve skupinkách, kde 
rozvíjíme téma večera a sdílíme svoje 
názory a zkušenosti. Platí, že jakákoliv 
otázka je důležitá.  

Pokud jste se zúčastnili říjnových 
hasičských oslav a výstavy, jistě víte, 
že SDH v Ochozi u Brna byl založen 
roku 1895, a to znamená, že na 
letošní rok připadly oslavy 130 let 
jeho působení v obci. Přípravy začaly 
pomalu, ale jistě hned po červnovém 
Dětském dni. 
Konečný termín padl na sobotu 
4. října 2025, a poněvadž jedním 
z bodů oslav bylo slavnostní žehnání 
novým vozům zásahové jednotky, 
bylo třeba počkat na předání zbrusu 

Proč přijít na Alfu?  
„Oslovil mě kamarád. Tak nějak jsem 
vždy uznával křesťanské hodnoty, 
protože i moji rodiče a moje žena 
je uznávají. Ale něco mi říkalo: Musí 
v tom být něco víc! Takže mě to 
zaujalo. Alfa mi pomohla překročit 
práh váhání a tradičních představ.“ 

“Nevěděl jsem, co si mám 
o křesťanech myslet. Měl jsem jen 
velmi falešné a povrchní představy, 
které jsem si nesl z dětství. Křesťanství 
se mi scvrklo na příkazy, zákazy, 

omezení a Boha jako soudce 
a policajta. Ale díky Alfě jsem poznal 
skutečného Boha, velkorysého přítele, 
o kterého se mohu opřít. Nyní vím,  
kdo ten můj batoh nese se mnou 
a komu můžu důvěřovat.” 
 
Nejbližší Kurz Alfa se koná v Bílovicích 
nad Svitavou již od ledna 2026. Přijďte 
nezávazně třeba jen na zkoušku, 
na první večer. Pozvěte své blízké 
a přátele, kterým je křesťanství 
otazníkem. 

nové cisterny Tatra 815 Force, které 
proběhlo 1. srpna. Poté nám už 
nebránilo nic, dát se do příprav oslav. 
Slavnostní den byl zahájen ve  
14 hodin před hasičskou zbrojnicí.  
Po proslovu starosty SDH Ochoz 
u Brna, Františka Šlofa ml., následoval 
proslov Evy Drochytkové, starostky 
obce. Poté už iniciativu přebral pan 
farář, jenž slavnostně požehnal 
oběma novým vozidlům – cisterně 
i dopravnímu automobilu.
Dále byl na programu dne průjezd 

hasičských vozů obcí, po čemž se 
od zbrojnice vydal slavnostní průvod 
hasičů jednosměrkou. Zástup se ještě 
na chvíli zastavil u pomníku Tomáše 
Garrigua Masaryka, ke kterému 
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Za SDH Ochoz u Brna 
Vojtěch Loukota

položil věnec s trikolórou. Po příchodu 
do areálu za sokolovnou proběhl 
slavnostní nástup, po kterém si  
každý z přítomných mohl projít 
připravenou výstavu.
Výstava začínala historickým 
koutkem, ve kterém si návštěvník  
mohl prohlédnout přes 100 let staré 
kroniky a knihy a také fotografie 
z minulosti i dob nedávných.  
Oči snad každého zaujalo i tablo  

Jedním z darů, které sbor ke svým  
130 letům obdržel, byla památeční lípa  
od ochozského divadelního spolku. 
Záměr to byl zcela jednoznačný – 
z předchozích čísel zpravodaje víte,  
že svoji lípu mají i divadelníci na 
hoře Říp – a tato hasičská lípa se 
tedy měla stát její pomyslnou mladší 
ochozskou sestřičkou.  
S tímto darem byla dopředu 
seznámena i obec, která sboru 
dekretem poskytla kousek pozemku 
určeného k její výsadbě. Pozemek  
se nachází na Příhoně za křížkem. 
Členové SDH se sešli v neděli  
16. listopadu na hasičce, odkud 
se vydali na Příhon. Zde nám paní 
starostka a místostarostka určily 
přesnou polohu daného území, kde 
má dojít k výsadbě, která probíhala 
pod dohledem odborníka na slovo 
vzatého – zahradníka Vladimíra 
Remeše. Za několik málo minut byla 
přibližně 3metrová lípa v zemi na 
svém místě a starosta sboru se ujal 

se všemi členy z roku 1930, případně 
nové tablo se současnými členy, 
zhotovené speciálně pro letošní 
oslavy. Následovalo oddělení 
s hasičskou technikou, nástroji, 
předměty, ale třeba i uniformami 
a zásahovými obleky. Výstava 
nezapomněla ani na shrnutí 
kulturních akcí pořádaných 
sborem v průběhu celých třinácti 
dekád. V rámci celé výstavy byly 
na různých místech vyvěšeny 
letáky s užitečnými informacemi 
i zajímavostmi. V budově polyfunkce 
si každý mohl prohlédnout výstavu 
osobních hasičských artefaktů pana 
Mourala, kterému tímto děkujeme. 
Nesmíme zapomenout poděkovat 
ani SDH Hostěnice za zapůjčení 
historické ruční a motorové 
stříkačky, pozořickým hasičům za 
Chevrolet a SDH Bedřichovice za 
další motorovou stříkačku; dále 
Veronice Chybové za namalování 
hasiče na fotostěnu pro děti 
a Tiboru Haluščákovi za její vyřezání 

a sestavení. V neposlední řadě  
sbor děkuje všem organizátorům  
této výstavy.
V 17 hodin se všichni přítomní hasiči 
přesunuli do sálu orlovny, kde 
proběhla slavnostní schůze  
za účasti zástupců obce, Okresního 
sdružení hasičů Brno-venkov, okolních 
sborů a také několika hostů. Bylo 
předneseno nespočet projevů, 
členové našeho sboru byli odměněni 
vyznamenáními a následně přišly na 
řadu gratulace ostatních ochozských 
spolků, od kterých sbor přebral 
nádherné dary. Všem tímto ještě 
jednou děkujeme.
Na závěr se sluší poděkovat všem, 
kteří se na přípravách a průběhu 
oslav jakkoli podíleli, a taky vám všem 
– Ochozákům – ať už za účast na 
oslavách, návštěvu výstavy, akcí,  
ale i za podporu celého sboru 
a zásahové jednotky. Doufejme, že 
bude činnost hasičů v obci patrná 
a bude pokračovat i za dalších 
minimálně 130 let. Foto: Richard Bouda

Foto: Monika Eliášová

Hasiči mají svoji lípu 
krátkého slova. Všem poděkoval 
a připomněl, že je lípa nejen 
národním stromem, ale i symbolem 
lásky, pomoci a ochrany a že v rámci 
našeho sboru bude snad také 
symbolem bratrství a soudržnosti. 
Věří, že tento památeční strom bude 
odkazem pro budoucí generace a že 
se jí bude dařit stejně jako hasičům. 
Společně se zástupkyněmi obce 
na závěr informovali, že se pod lípu 
připravuje instalace lavičky.
Lipka se oplotila a zajistila proti 
zlomení a na závěr se k ní zatloukla 
cedulka s upomínkovým textem. 
Celou nedělní akci jsme zakončili 
na hasičce, kde jsme poseděli 
a popasovali se s dalšími dary – 
opekli jsme si špekáčky na novém 
přenosném ohništi od našich Skautů 
a také vypili 130 piv od ochozské TJ. 
Děkujeme.



25

ZÁJMOVÉ SPOLKY A SDRUŽENÍ

Ve skautu za sebou máme start 
nového školního roku a před námi 
zimní období. Od konce prázdnin se 
uskutečnilo spoustu výprav. Téměř 
všechny družiny vyrazily nejen do 
okolních kluboven, ale také do 
vzdálenějších míst.

Boskovice
Smečka vlčat Stopa se na začátku 
října vydala na výpravu do Boskovic. 
Byla to první společná akce Jestřábů 
a Panterů tohoto školního roku, 
celkem nás jelo třicet. Jedním 

Foto: Monika Eliášová

SKAUTI
z hlavních taháků výpravy byl výlet 
na boskovický hrad. Ten jsme si 
nejen prošli v rámci prohlídky, ale 
v podhradí jsme pro vlčata nachystali 
hry, které je provedly pověstmi 
boskovického regionu. Na každém 
stanovišti je tak čekala pověst a s ní 
spojená hra. Například na stanovišti 
s pověstí O vodníkovi na boskovickém 
hradě měli kluci za úkol pomoci 
vodníkovi dostat z vyznačeného území 
kbelík plný vody jen za pomoci dvou 
lan. Většině se to nakonec povedlo. 
Nebo u Ohnivého kostlivce museli 

kluci oběhnout opičí dráhu. Výpravu 
jsme zakončili rituálem, kdy jsme do 
našeho vlčáckého oddílu přivítali nové 
vedoucí a nováčky z řad vlčat. 

Halloween dvakrát: průvod 
i únikovka pro nejmladší
Halloween jsme letos poprvé 
slavili dokonce dvakrát. Skauti se 
skautkami chystali pro děti tradiční 
stezku odvahy v maskách, která se 
letos přesunula z orlovny k lesům 
a polím za kostel. Druhou, pro letošek 
novou, halloweenskou akci jsme 
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uspořádali primárně pro prvňáky, 
druháky a třeťáky, kteří se neúčastnili 
jiných akcí v tento den. Na orlovně 
jsme pro naše nejmladší skauty 
nachystali únikovou hru. Hned před 
vchodem jsme se seznámili se dvěma 
koledníky, kteří se rozhodli nedbat na 
varování a jít koledovat o sladkosti 
i do strašidelné orlovny, která byla 
v rámci naší hry opředená tajemstvím 
a zlověstnými pověrami. Ty byly, 
jak se ukázalo hned po vstupu do 
sálu, opravdové – dveře se za námi 
zabouchly, zlověstný hlas se nám 
vysmál, že z jeho strašidelného domu 
nikdy neunikneme, ledaže bychom 
složili hádanku a našli klíč. Nedalo  
se tedy dělat nic jiného, než se  
rozdělit do skupinek a na každém 
stanovišti najít část šifry, která nám 
pomohla otevřít dveře a utéct ze 
strašidelného domu.
Ale nebylo to jen o americkém 
svátku Halloween. Na jednom ze 
stanovišť jsme se zaměřili i na naše 
české Dušičky, jejich původ, historii 
a zvyky. Oba svátky jsme porovnali, 
zaměřili se na rozdíly a podobnosti, 
abychom zjistili, že mají sice velmi 
odlišný způsob oslavy (Halloween 
jsou kostýmy, koledování a strašidla. 
Oproti tomu Dušičky jsou tichá 
vzpomínka na naše zesnulé bez 
okázalé výzdoby), ale společný původ 
v keltském svátku Samhain. Ten se 
slavil na přelomu října a listopadu, 
kdy duše zemřelých putují zpět na 
zem a je možné se s nimi spojit. 
Aby však Keltové odehnali duchy 
zlé, zapalovali svíčky a ohně – což 
má společné Halloween i Dušičky. 
Kdyby vás zajímaly další podobnosti 
nebo rozdíly, zeptejte se nejmladších 
skautů, určitě si je budou z naší akce 
pamatovat. Ale dost možná vám při 
vzpomínce na Halloween a Dušičky 
vlčat, světlušek a benjamínků jako 
první řeknou, že jsme si upekli parádní 
strašidelné párečky v těstíčku. 
Někteří jich měli tolik, že doma už 
ani nemuseli večeřet. Až tak chutné 
ale nebylo třetí ze čtyř stanovišť, kde 
museli koledníci z tekutin a materiálů 
neznámého charakteru vlastnoručně 
vylovit indicie (zase až tak neznámé 

nebyly, alespoň pro organizátory – 
potravinářská želatina, pěna na holení 
a hladká mouka, zato efekt  
se dostavil). Jako poslední si  
účastníci vyrobili vlastní maličko 
strašidelný svícen.
Máme to štěstí, že nám do skautu 
posílají ochozští rodiče samé šikovné 
děti – šifru totiž rozluštily, ve sklepě 
našly klíč od dveří i poklad a pak 
jsme mohli všichni v klidu, spokojení 
a najezení odejít domů…  
to byl teda nápad koledovat  
ve strašidelném domě!
 
Událo se toho ale mnohem více.  
Tak například roveři se vydali na 
okresní základnu na Ketkováku, oddíl 
Uragán (skautky a skauti) vyjel na 
výpravu do Znojma na klubovnu 
hned vedle řeky Dyje. Panteři se 
vydali na další výpravu, kde se 
seznámili s vlčaty z Čech. Menší 
skupinka vedoucích vyjela na tradiční 
survival, tentokrát v podobě výšlapu 
v Beskydech. Oddíl Uragán pak 
organizoval tradiční hru Lesní lidé 
v lesích Hostěnic u chaty Jelenice, 
naší střediskové základny a ke konci 
listopadu také večerní hru Špioni 
v ulicích Ochoze. Vlčata a světlušky 
se vypravily do nedalekých Křtin 
a zúčastnily se hry tamních skautů 
s názvem Holmesiáda – luštili jsme 
šifry, hádanky a snažili se podle 
fyzické mapy zorientovat v ulicích 
tohoto statutárního městyse. 
Uprostřed listopadu jely na výpravu 
hned tři družiny: Jestřábi se vrátili  

do Křtin, Lištičky jely do Křepic 
a Sovičky se podívaly do Kyjova. 
 
Akcí bylo požehnaně. Vedoucí jsou 
aktivní, nebojí se akce organizovat 
a realizovat nové nápady. Před 
Vánoci již proběhla klasická výprava 
ke krmelcům, tentokrát už v sobotu 
13. 12. 2025. Tradičně vám rozneseme 
světlo z Betléma až do domu a také 
do kostela. V únoru pořádáme 
pro všechny děti a rodiče Dětský 
maškarní ples, ten se uskuteční  
28. 2. 2026 na orlovně. Tradičně se 
těšte na bohatý program, veselé 
písničky, chutné občerstvení 
a zajímavou tombolu.  

Dotace od JMK
V rámci vybavování našeho střediska 
se mimo jiné spoléháme na dotace 
z Jihomoravského kraje, v rámci 
vyhodnocení projektu uvádíme 
zmínku o podpoře, díky které jsme 
mohli pořídit nové vybavení, které 
používáme na táborech i jiných 
akcích, viz logo a foto: Na projekt 
„Obnova materiálně technické 
základny skautského střediska 
Pozořice 2025“ v rámci dotačního 
programu Rozvoj materiálně 
technické základny mimoškolních 
zájmových aktivit dětí a mládeže 
v roce 2025 poskytl část finančních 
prostředků Jihomoravský kraj.

Jan Hrazdíra – Žanek
hlavní vedoucí oddílů a vůdce 

smečky vlčat Stopa
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Fyzická aktivita pro lepší zdraví
Pravidelný pohyb má významný 
vliv na zdraví dětí. Sport zlepšuje 
fyzickou kondici, podporuje správný 
růst a snižuje riziko obezity. Kromě 
tělesných přínosů pozitivně ovlivňuje 
i psychiku – děti, které se pravidelně 
hýbou, bývají v lepší náladě, mají 
méně stresu a vyšší sebevědomí. 
Sport je proto důležitým nástrojem 
prevence chronických i duševních 
onemocnění. 
 

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA
Fotbal v Ochozi: Sportují vaše děti?

Podzimní část sezóny v TJ Ochoz u Brna

Týmová spolupráce a sociální 
dovednosti
Sport v kolektivu učí děti 
spolupracovat, respektovat ostatní 
a řešit konflikty. Hraní v týmu vyžaduje 
komunikaci, empatii a schopnost 
přijmout pravidla. Tyto dovednosti  
se dětem hodí nejen na hřišti, ale  
i ve škole, v přátelských vztazích 
a později v pracovním životě. 
Pravidelná účast na trénincích  
či zápasech podporuje také pocit 
sounáležitosti a týmového ducha. 

Výhody oranizovaného sportu
Děti, které se účastní pravidelných 
a organizovaných sportovních 
aktivit, si snadněji osvojí zdravé denní 
návyky – pravidelný režim, disciplínu 
a zodpovědnost. Strukturovaný 
trénink učí plánovat, dodržovat 
pravidla a zároveň snižuje riziko, že 
volný čas tráví pasivně. Sportovní 
oddíl tak není jen místem pro pohyb, 
ale i bezpečným prostředím, kde 
děti získávají pozitivní zkušenosti 
a podporu pro svůj osobní rozvoj.

Starší žáci Martin Horák (ml. žák)

Bez podpory to dnes nejde
Organizovaný sport v menších 
obcích dnes stojí především na 
dobrovolnících – trenérech, rodičích 
a lidech, kteří věnují svůj čas dětem 
a mládeži. Abychom mohli tuto 
činnost dělat kvalitně, bezpečně 
a dlouhodobě, neobejdeme se  

bez podpory obce a partnerů.
Zvlášť v zimních měsících jsou 
náklady na činnost klubu výrazně 
vyšší – musíme pronajímat tréninkové 
plochy, protože v Ochozi zatím 
nemáme tělocvičnu ani hřiště 
s umělým povrchem dostatečné 
velikosti. Do budoucna proto vidíme 

jako nezbytné rozšířit sportovní areál 
o další tréninkovou plochu, která by 
umožnila všem týmům přípravu  
po celý rok.
Podpora obce má přímý dopad na 
to, kolika dětem můžeme nabídnout 
kvalitní sportovní zázemí a kolik z nich 
zůstane u sportu i v dospělosti.

V kategorii předpřípravka trénuje 
pravidelně 22 dětí ročníku 2019 
a mladší. Zatím se snažíme hravou 
formou probudit v dětech lásku 
ke sportu, s fotbalem se jen lehce 
seznamujeme a pravidelnou 
soutěž nehrajeme. I tak máme ale 
v zimě v plánu minimálně sedm 
halových turnajů, kde si poměříme 
své dovednosti s ostatními týmy. 
A protože naše děti fotbal začíná 

opravdu bavit, určitě na jaře přidáme 
i nějaké zápasy na domácím hřišti. 
 
Mladší žáci
Tým mladších žáků odehrál čtrnáct 
zápasů bez jediné porážky – s bilancí 
13 vítězství a 1 remízy vede tabulku 
s náskokem čtyř bodů. Do hry se 
zapojilo 19 hráčů a výborné výkony 
předvedly i mladší ročníky. Výborná 
obrana i útok (107 vstřelených branek) 

jsou výsledkem poctivé práce  
celého týmu. 
 
Starší žáci
Starší žáci mají za sebou skvělý 
podzim. Vyhráli všech 15 zápasů, 
neztratili ani bod a s impozantním 
skóre 115:9 potvrdili výbornou formu. 
Tým předváděl poctivý a týmový 
fotbal, ve kterém se spojila bojovnost 
s herní kvalitou. V zimní přípravě se 
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Výbor oddílu kopané
TJ Ochoz u Brna

Jiří Mlejnek v akci v zápase TJ Ochoz u Brna „B“ - SK Líšeň

zaměříme na udržení tempa a další 
zlepšení individuálních dovedností, 
aby kluci na jaře navázali na výkony 
z podzimu. 
 
Dorost
Po odchodu silného ročníku 2006  
se formoval nový tým. Kluci se 
postupně sehrávají a v jarní části 
očekáváme stabilní výkony v náročné 
krajské soutěži. 
 
Muži A
Tým mužů prošel generační 
obměnou. Nastupují velmi mladí hráči, 
kteří sbírají cenné zkušenosti. Zimní 
příprava bude zaměřena na zlepšení 
produktivity a souhry v útočné fázi. 
 
Muži B
Druhé mužstvo působí v okresní 
soutěži Brno-město. Nejvíce si ceníme 
vítězství nad nově založeným týmem 
SK Líšeň. 
 
Rosteme – přidejte se k nám!
Počet dětí v našem klubu stále roste 
a s tím i potřeba kvalitních trenérů. 
Hledáme posily do trenérského 
týmu pro práci s mládeží – nadšení, 
trpělivost a chuť pracovat s dětmi 
jsou důležitější než zkušenosti. 
Vzdělávání trenérů aktivně 
podporujeme. Pokud máte chuť 
pomoci, ozvěte se nám – společně 
můžeme dělat skvělé věci pro děti 
i celou obec. 
 
Poděkování
Děkujeme našim partnerům, 
trenérům, rodičům i fanouškům  
za podporu, bez které by sport  
v naší obci nemohl fungovat.  
Díky vám můžeme dělat věci lépe 
a umožnit sportovat ještě více dětem. 
Finančními podporovateli v roce 2025 
jsou obec Ochoz u Brna, společnost 
Agroad a stavební firma Vašstav. 
Písek na regeneraci hřiště nám 
poskytla stavební společnost Matyáš. 
Těšíme se na další společnou  
sezónu – společně rosteme,  
společně vítězíme!



29

ZAJÍMAVOSTI

Na skok k našim sousedům 
ze svazku obcí Časnýř
V obcích Časnýře – v Bílovicích, 
v Řícmanicích, v Kanicích i v Babicích 
vrcholí nervozita a přípravy na 
Vánoce. Je to tak u nás, v Německu, 
v Polsku... a v jiných státech mají 
zase jiné svátky. Docela by mně 
zajímalo, jestli se třeba v egyptských 
médiích nostalgicky vzpomíná na 
staré časy s tím, že dneska už je ten 
Ramadán samá komerce, obžerství 
a hulákání. Ale Ramadán byl vlastně 
na přejídání založen. Po slunce 

západu se přecpou, že pak mají den 
na to zpytovat svědomí a meditovat 
a trávit, než zase večer zasednou 
k hostině.
Lidské pokolení je tak nastaveno, ve 
svátky se přejídáme. Není to jistě 
dobře, je to víceméně tragédie, ale to, 
co lidi vždy spojovalo nejsou ctnosti, 
nýbrž nectnosti. 

Obce Časnýře, jako většinu obcí 
v naší zemi pojí ještě jedna věc – 

vánoční setkávání občanů, někde 
spojené s rozsvícením vánočního 
stromu, někde s živým betlémem.

Babické Vánoce proběhly už 6. 12., 
Řícmanické 14. 12., v Kanicích měli 
jako poslední vánoční akci Vánoční 
koncert 12. 12. Jenom u nás v Ochozi 
nás čeká náš Živý betlém, který 
uvidíme tradičně 23. 12. V den, který 
je snad více sváteční než samotný 
Štědrý den, vzhledem k programům 
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SVAZEK OBCÍ ČASNÝŘ

Alena Hegarová, 
Knihovna Ochoz u Brna

Hana Šedá

Nabídka z ochozské knihovny
S podzimem do naší knihovny přibyly 
nejen nové knihy, ale zaregistrovali 
se i noví čtenáři. A co nás těší nejvíce, 
i dětští čtenáři! Jejich potřebám 
knihovna přizpůsobila jak výběr 
nově nakoupených knih, tak knih 
z výměnného fondu. Budu jmenovat 
jen některé:  
„Co se děje u vody“ – naučné leporelo 
pro nejmenší od autorky Petry 
Bartíkové. Kniha využívá vyřezané 
otvory pro interaktivní prozkoumávání 
a obsahuje i zvuky. Je vhodná pro děti 
již od 3 let.

v televizi. Ale samotná doba vánoční 
začíná až 25. prosince a končí nejdříve 
6. ledna, na Tři krále. V tuto dobu bude 
například u nás v Ochozi turnaj ve 
stolním tenise, 28. 12. tradičně v nové 
sokolovně. V hale kanické školy zase 
můžete 30. 12. shlédnout koncert 
sdružení KOMB a na OÚ Kanice v ten 
samý den bude akce kanického klubu 
Tkanička — knižní klub na téma Magie.
Po novém roce bude vhodné období 
na relaxaci a zdravý začátek roku. 

Ten nám může poskytnout například 
kanická sauna. Toto relaxační zařízení 
je v provozu zhruba rok a získalo za 
tu dobu kladná hodnocení na webu 
a své příznivce saunování, kteří ocení, 
že nemusí jezdit do Brna, či do Mokré. 
Adresa je Kanice 173. 
Rezervace na webu:  
rezervace@saunakanice.cz  
nebo na telefonu +420 732 371 937. 
Komu nebudou stačit naše plesy: 
Sportovní 24. 1., Zahrádkářský 31. 1.  

a ostatková zábava 14. 2.,  
může zavítat na obecní plesy 
v Řícmanicích 31. 1. a v Kanicích 
7. 2. 2026. Nabídku akcí v našem 
bezprostředním okolí ukončím 
významným kulturním počinem – 
besedou se známým spisovatelem 
Pavlem Kosatíkem.  
Koná se v Kanicích v hale základní 
školy 4. 2. 2026.

„Bubáček“ Daniely Krolupperové  
je zase skvělou volbou pro  
začínající čtenáře.
„Lumpíček a Rošťanda“ od osvědčené 
dětské autorky Zuzany Pospíšilové, 
čtivé pohádky „Příšerné zlobilky“ 
Martiny Drijverové, pro kluky „Kluk 
v kopačkách – trable s trenérem“ 
Markéty Bolfové, a mnohé další. 

Pro dospělé čtenáře knihovna nabízí 
dlouho očekávaný román Dana 
Browna „Tajemství všech tajemství“, 
„Stíny minulosti“ Roberta Bryndzy, „Co 
jste to provedli“ Shari Lapeny.
Z českých autorů stojí za to jmenovat 
„Manželství“ Patrika Hartla, „Laškování 
a skalpování“ Michala Viewegha, 
„Svatojánské ořechy“ a „Když se trhá 
nebe“ autorky Lenky Chalupové, 
působivý román „Příběh s vůní lípy“ 
Miriam Blahové. 
 
Z naučné literatury určitě stojí za 
zmínku kniha o výtvarném umění 
„Modernisté“, tentokrát věnovaná 

tvorbě a životům Pabla Picassa,  
Henri Matisse a dalším.
Určitě zaujme kniha nedávno 
oceněného Pavla Kosatíka „Podnikání 
pod Davidovou hvězdou“ věnovaná 
nejen brněnským židovským 
magnátům první republiky.  
 
A potěší i literatura vyloženě 
oddychová Julie Caplinové „Léto  
na venkově“.
Také výměnný fond nabízí více než  
170 nových titulů. Je z čeho vybírat.  
 
Otevřeno máme každé pondělí 
a čtvrtek od 16:00 do 19:00 hod. 
A pokud bude přetrvávat i nadále 
zájem o pokračování přednášek  
Ing. Aleše Svobody o brněnském 
podzemí, bude se knihovna snažit 
domluvit na jaro příštího roku 
přednášku, tentokrát věnovanou 
podzemí Zelného trhu.
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DO IT YOURSELF

Potřebujete: 
bavlněné provázky,
skořici,
nůžky,
tavnou pistoli,
dřevěnou kuličku na nos,  
rozčesávací kartáč/hřeben.

Nastříháme si potřebnou délku 
provázků, které střídavě navlékáme 

Veselé Vánoce 
Veronika Chybová

VOŇAVÝ GNOMÍK

na skořici (viz obrázek). Poté čepičku 
stáhneme tenčím provázkem 
na kulicha, natvarujeme vousy 
a ustřihneme. Stříháme raději menší 
délku, upravujeme postupně.  
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Důležitá telefonní čísla

Kalendář svozu odpadu pro rok 2026

Hasičský záchranný sbor ČR: 150 

Zdravotnická záchranná služba: 155 

Policie ČR: 158 

Městská policie (pro celou ČR): 156 

Integrovaný záchranný systém – jednotné evropské tísňové číslo: 

Obecní úřad Ochoz u Brna: 544 212 720, e-mail: obec@ochozubrna.cz 

(Úřední hodiny na obecním úřadě: 

pondělí: 8.00–12.00, 13.00–17.00 středa: 8.00–12.00, 13.00–18.30)

Provozní doba na poště: 

pondělí, středa: 11.00–12.00 hodin, 13.00–18.00 hodin 

úterý, čtvrtek, pátek: 8.00–12.00 hodin, 13.00– 5.00 hodin

Farnost Ochoz u Brna – P. Petr Košák: 605 983 951

Doprava raněných, nemocných: 545 538 538 

Hasiči Pozořice: 950 629 111 

Policie Šlapanice: 974 626 890 

Pohotovostní služba – plyn: 1239 

Poruchy el. sítě – dispečink: 800 225 577 

Stavební úřad Bílovice nad Svitavou: 545 227 113 

 

po út st čt pá so ne Týden po út st čt pá so ne Týden
1 2 3 4 1 1 2 3 4 5 27

5 6 7 8 9 10 11 2 6 7 8 9 10 11 12 28
12 13 14 15 16 17 18 3 13 14 15 16 17 18 19 29
19 20 21 22 23 24 25 4 20 21 22 23 24 25 26 30
26 27 28 29 30 31 5 27 28 29 30 31 31

5 31
1 5 1 2 31

2 3 4 5 6 7 8 6 3 4 5 6 7 8 9 32
9 10 11 12 13 14 15 7 10 11 12 13 14 15 16 33
16 17 18 19 20 21 22 8 17 18 19 20 21 22 23 34
23 24 25 26 27 28 9 24 25 26 27 28 29 30 35

9 31 36
1 9 1 2 3 4 5 6 36

2 3 4 5 6 7 8 10 7 8 9 10 11 12 13 37
9 10 11 12 13 14 15 11 14 15 16 17 18 19 20 38
16 17 18 19 20 21 22 12 21 22 23 24 25 26 27 39
23 24 25 26 27 28 29 13 28 29 30 40
30 31 14 40

1 2 3 4 5 14 1 2 3 4 40
6 7 8 9 10 11 12 15 5 6 7 8 9 10 11 41
13 14 15 16 17 18 19 16 12 13 14 15 16 17 18 42
20 21 22 23 24 25 26 17 19 20 21 22 23 24 25 43
27 28 29 30 18 26 27 28 29 30 31 44

18 44
1 2 3 18 1 44

4 5 6 7 8 9 10 19 2 3 4 5 6 7 8 45
11 12 13 14 15 16 17 20 9 10 11 12 13 14 15 46
18 19 20 21 22 23 24 21 16 17 18 19 20 21 22 47
25 26 27 28 29 30 31 22 23 24 25 26 27 28 29 48

22 30 49
1 2 3 4 5 6 7 23 1 2 3 4 5 6 49
8 9 10 11 12 13 14 24 7 8 9 10 11 12 13 50
15 16 17 18 19 20 21 25 14 15 16 17 18 19 20 51
22 23 24 25 26 27 28 26 21 22 23 24 25 26 27 52
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Směsný komunální odpad 



33

INZERCE

Ceny inzerce
ve zpravodaji

Fyzické a právnické osoby  
se sídlem v Ochozi u Brna mají 
slevu 50 % z ceny.

Formát A4

4 000 Kč
Formát A5

2 000 Kč
Formát A6 

1 000 Kč
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Foto: Miroslav ŠupálekLetní scéna: Čas pod psa

PROSINEC 
sobota 13. 12. – Výprava ke krmelcům
čtvrtek 18. 12. – Trénink paměti
pátek 19. 12. – Turnaj v člověče nezlob se
sobota 20. 12. – Sebelaskavá jóga
pondělí 22. 12. – Slunovratové tvoření
pondělí 22. 12. – Plast, papír a komunální odpad
úterý 23. 12.– Roznos Betlémského světla
úterý 23. 12. – Živý betlém
středa 24. 12. v 16:00 – Štědrovečerní mše
čtvrtek 25. 12. – Slavnost Narození Páně
pátek 26. 12. – Svátek sv. Štěpána
neděle 28. 12. – Pinpongový turnaj
neděle 28. 12. – Svátek Svaté rodiny 
pondělí 29. 12. – Předsilvestrovská procházka ČZS
středa 31. 12. – Silvestrovská mše 

LEDEN 
čtvrtek 1. 1. – Novoroční mše
čtvrtek 1. 1. – Novoroční polévka štěstí

Kalendář 2025 a 2026
pondělí 19. 1. – Plast, papír a komunální odpad
sobota 24. 1. – Sportovní ples
pondělí 26. 1. – Biologický odpad
sobota 31. 1. – Zahrádkářský ples
 
ÚNOR
sobota 7. 2. – Ostatkový průvod
sobota 14. 2. – Ostatková zábava
pondělí 16. 2. – Plast, papír a komunální odpad
pondělí 23. 2. – Biologický odpad
sobota 28. 2. – Dětský maškarní ples

BŘEZEN
sobota 14. 3. – Šifrovačka
pondělí 16. 3. – Plast, papír a komunální odpad
pondělí 23. 3. – Biologický odpad
neděle 29. 3. – Velikonoční jarmark

Tereza Vaculíková
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Zahájená revitalizace prostoru u Bistra Tůně

Opravená zídkaVítání občánků

Foto: Pavel WawraczZájezd na Svatý Kopeček 
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Foto: Richard Bouda


